

Los barcos italianos no serán entregados a Rusia; permanecerán en el Mediterráneo

España no ha cedido bases marítimas ni aéreas a ninguna potencia

Un mentís de nuestro embajador en Londres a informaciones tendenciosas

LONDRES, 10.—La Embajada de España ha publicado un nuevo mentís de la cesión de bases en Canarias a los submarinos alemanes. Dice así: "La Embajada de España en Londres, ha recibido una comunicación del Ministerio de Asuntos Exteriores de Madrid relativa a la persistencia con que se han publicado en los últimos días falsas noticias sobre el permiso dado a una potencia extranjera para utilizar un aeródromo español y para construir bases submarinas en territorio español. El origen de esas noticias es decididamente tendencioso, y el propósito que anima a sus autores es el de estorbar las negociaciones que se celebran en Madrid entre los representantes diplomáticos aliados y el Gobierno español" —(EFE).

Los miembros de la Ponencia nacional del S. E. P. E. M. visitaron al Ministro Secretario del Partido

MADRID, 10.—Esta mañana, a las once, los miembros de la ponencia nacional asesora del S. E. P. E. M. y jefes de distrito universitario de este servicio, acompañados por el secretario jefe central, camarada Luis Ortiz, fueron recibidos en su despacho por el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese. El camarada Ortiz presentó al ministro secretario a los catedráticos y profesores directivos del servicio, y le dio cuenta de los trabajos y conclusiones de las reuniones celebradas estos días por la ponencia nacional asesora del S. E. P. E. M.

El camarada José Luis Arrese expresó a los reunidos la importancia trascendente que la Falange concede a las actividades de los servicios falangistas de la Enseñanza, por cuanto de ella depende en buena parte la delicada misión de formar una juventud en el estilo y las normas del Movimiento, consagrada por entero a la magna empresa de realizar la revolución necesaria. Finalmente excitó a las jerarquías y profesores falangistas a

En cambio recibirá varios buques de guerra ingleses y norteamericanos

NUEVA YORK, 10.—La Agencia Associated Press publica un despacho de Washington según el cual parece que se trata ahora de transferir a Rusia por la duración de la guerra más de una docena de buques de guerra de superficie británicos y norteamericanos, así como otras unidades navales, dejándose la relativamente intacta flota italiana en el Mediterráneo, donde presta—se dice—tan buenos servicios. Cuando los rusos estén instruidos en el manejo de aquellos buques, entrarán en servicio—añade la información—en la ruta de Murmansk. Después de la rendición de Italia, los jefes aliados planearon pensando que Turquía entraría pronto en la guerra, en enviar la tercera parte de los buques de aquella al Mar Negro, pero ahora se opina daría mejor resultado la transferencia del equivalente en buques británicos o norteamericanos. Dada la mayor producción de los Estados Unidos, parece que la mayor parte de los barcos transferidos a Rusia sean norteamericanos. Se recordaba que Churchill dijo ayer en los Comunes que se había tomado en consideración el inmediato refuerzo de la flota.—(CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

Actos en La Coruña con motivo del Día del Papa

En todas las parroquias a la hora de la misa parroquial, comunión general, a la que asistirán todas las Ramas de Acción Católica de las respectivas parroquias.

A las siete y media en la R. e I. Colegiata solemne Te-Deum y función eucarística, en la que pronunciará una plática don José Sardino Muñíos.

A este acto están invitadas las autoridades y asistirá toda la Acción Católica de la ciudad, con sus banderas.

EL PAPA DARÁ EL DOMINGO SU BENDICIÓN "URBI ET ORBE"

ROMA 10.—En la alocución que pronunciará el domingo día 12, S. S. el Papa dará la bendición apostólica "urbi et orbe" y dará la bendición no solamente a los que le escuchan personalmente sino también a todos aquellos que lo hagan por radio. La emisión comenzará a las 13 horas en las ondas de 50,26 metros y 31,09 metros.—(EFE).

FELICITACIONES AL PONTIFICE CIUDAD DEL VATICANO 10.

El Soberano Pontífice recibe felicitaciones de todo el mundo con ocasión del V aniversario de su elección.

continuar en servicio permanente a la Falange y al Caudillo.

Seguidamente, los visitantes se trasladaron al Ministerio de Educación Nacional, donde celebraron una prolongada reunión con el director general de Enseñanza media. Se tomaron importantes acuerdos para ser elevados a la jerarquía correspondiente, en relación con la educación política de la juventud escolar de la Enseñanza media.

Por la tarde las jerarquías del S. E. P. E. M. visitaron al director general de Trabajo, a quien dieron cuenta de la experiencia de la reglamentación de la Enseñanza privada, formulándose varias propuestas en relación con la misma.—(CIFRA).

Reparto de premios



El Presidente de las Cortes don Esteban Bilbao preside el reparto de premios en el Colegio de El Escorial (Foto CIFRA)

Washington pidió a Irlanda el cierre de las legaciones del Eje en su territorio El Gobierno del Eire se ha negado a ello

WASHINGTON, 10.—En contestación a preguntas de los periodistas sobre las supuestas actividades de espionaje del Eje en el Eire, Cordell Hull ha declarado que el Departamento de Estado está tratando del cierre de las Legaciones alemana y japonesa en Dublín, donde el ministro de los Estados Unidos discute la cuestión con las autoridades irlandesas. Hull añadió que estudia la cuestión en todos sus aspectos y que el sábado tendría probablemente información para la Prensa acerca de ella.—(EFE).

NEGATIVA IRLANDESA

WASHINGTON, 10.—Cordell Hull, secretario de Estado, ha anunciado que el Eire había rechazado la petición norteamericana para que fuesen suprimidas del país las representaciones diplomáticas y consulares del Eje.—(EFE).

LA RESPUESTA FUE INMEDIATA Y TAJANTE

LONDRES, 10.—La reacción de De Valera y de su Gobierno ante indicaciones norteamericanas ha sido—se dice—fuente no oficial—immediata y meridante. Desde el punto de vista irlandés, mientras el Eire siga neutral y manteniendo relaciones diplomáticas con Alemania y el Japón, las Legaciones que representan los intereses de estos países han de permanecer en Dublín. La política de neutralidad de De Valera tiene el apoyo de la gran mayoría de su pueblo y no hay posibilidad de apartamiento de ella. Así puede creerse, desde luego, que el Gobierno del Eire no ha accedido ni piensa acceder a la petición norteamericana.

Los extraordinarios rumores que cruzaron hace una semana, incluyendo los de una inminente invasión de ese país, estaban basados en los preparativos militares que, según afirmaban, habían sido hechos, reforzando la guarnición de los fuertes, y dando ocasión a que se emplazaran puestos de ametralladoras en los puntos vulnerables, se ordenó a los voluntarios de la defensa local que estuviesen alertas y se suspendieron los permisos que gozaban los oficiales. Los rumores alcanzaron su mayor auge en el fin de semana, hasta que De Valera, hablando el domingo en Cavan, dijo al pueblo del Eire que recobraría la calma y declaró que no había justificación para la intranquilidad. El jefe del Estado

Un "Liberator" hace la doble travesía del Atlántico en 30 horas

LONDRES, 10.—Ha quedado establecido un nuevo "record" para vuelos trasatlánticos, según anuncia el Ministerio del Aire. Un avión "Liberator" ha volado de Este a Oeste y viceversa en 39 horas y 17 minutos, que incluyen una parada de 9 horas y 19 minutos en Gran Bretaña.—(EFE).

libre condenó particularmente a los propagadores de rumores.—(EFE).

El Gobierno yanqui no dió su aprobación al libro blanco inglés

WASHINGTON 10.—Roosevelt se ha entrevistado con los rabinos Stephen Wise y Abba Silver, que dirigen en la nación el movimiento sionista en favor de Palestina judía. El presidente autorizó a decir que el Gobierno norteamericano nunca dió su aprobación al libro blanco inglés de 1939 y que se sentía satisfecho porque hoy se hallen abiertas las puertas de Palestina a todos los judíos.—(EFE).

El general Ramírez renunció a la presidencia de la Argentina

La Corte Suprema ha admitido la renuncia

BUENOS AIRES, 10.—Durante todo el día de ayer circuló la noticia de que el Presidente Ramírez, alejado del mando desde el 25 de febrero, había renunciado a su cargo. Hoy la publican todos los diarios de la mañana. En efecto, el general Ramírez ha enviado a la Corte Suprema una comunicación en la que notifica al más Alto Tribunal del Estado que hacía llevar al vicepresidente de la República, general Farrell, en ejercicio del Poder ejecutivo, la dimisión de las funciones que ejercía desde el 6 de julio de 1943.

El general Ramírez, después de abandonar la residencia presidencial de Olivos, se ha instalado en una casa de la Avenida de Quintana.—(EFE).

SE ADMITE LA RENUNCIA DEL GENERAL RAMIREZ

BUENOS AIRES, 10.—La Corte Suprema, en su reunión celebrada bajo la presidencia del Dr. Repetto, ha resuelto "tener por presentada la renuncia del Presidente de la nación, general Ramírez, por cuanto el dimitente había hecho renuncia de su cargo ante el jefe supremo de mar y tierra de la República, general Farrell, vicepresidente en ejercicio".—(EFE).

LA AMISTAD DE CHILE Y ARGENTINA

SANTIAGO DE CHILE 10.—"La Argentina es nuestra vecina. Nos unen a ella vínculos históricos y económicos. La amistad entre Chile y Argentina es tradicional y debe conservarse

Llegó a Madrid la "penicilina" para Amparito Peinado

A las dos y media le fue aplicada la primera inyección. Tenía 41 grados y deliraba

MADRID, 10.—Hoy llegó a Madrid la dosis completa de penicilina que el Gobierno del Brasil ha enviado, por vía aérea, para atender a la niña española Amparito Peinado, que se encuentra gravemente afectada por una septicemia y desahuciada de los médicos, impotentes para combatir esta infección con los recursos actuales de la ciencia médica. Como se sabe, esta nueva droga es la primera vez que se va a emplear en España, y con ella se han hecho sensacionales curaciones, en las que incluso las sulfamidas habían fracasado.

La dosis completa de penicilina, envasada en una caja de hoja de lata, estañada para que su cierre sea automático, viene en ampollas para inyectar intramuscularmente, de seis en seis horas. Estas ampollas, envueltas en algodón, vienen en el interior de un termo, rodeado de hielo, y todo ello envasado en la caja de hoja de lata de que hemos hablado.

La penicilina llegó ayer a Lisboa en avión, y en el expreso que salió anoche de la capital portuguesa, la ha traído



El profesor Alexander Fleming, descubridor de la "penicilina"

do en mano el nuevo embajador del Brasil en España, Sr. Pimentel Brandao. En la cubierta de envase trae una

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

El general Ramírez renunció a la presidencia de la Argentina

por mutua conveniencia, y con mayor razón hoy, que su Gobierno ha declarado nuestra misma línea internacional". Así se ha expresado el Presidente Ríos.

El Presidente agregó que Chile no intentará jamás formar parte de bloque alguno de naciones distinto al formado por todas las del continente, ya que la política chilena es netamente americanista. Finalmente dijo que la resolución de Chile con respecto a la Argentina no podía ser considerada como alejamiento de la política de unidad continental y defensa de las Américas, en cooperación y amistad con los Estados Unidos.—(EFE).

SOLIDARIDAD DEL URUGUAY MONTEVIDEO, 10.

—En la Cámara de senadores, Haedo, representante herrerista, ha declarado que se hace necesaria una declaración precisa sobre la política internacional uruguaya con respecto a la Argentina, ya que ambos pueblos son inseparables en sus tradiciones, afectos y comercio. Agregó que consideraba antipolítico y antipatriótico que se hagan en el Uruguay campañas difamatorias contra la Argentina por medio de la Radio, Prensa y actos públicos, y se permita el espectáculo bochornoso de que un agitador profesional esté predicando el derrumbamiento de algunos Gobiernos americanos y la huelga revolucionaria en varios países. Estas palabras han motivado una interpelación al ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Guani, que se realizará en sesión secreta.—

LA CORUÑA

A Y E R

El violinista español Enrique Iniesta obtuvo un resonante triunfo en el concierto que, patrocinado por la Sociedad Filarmónica, dió en el Teatro Rosalia Castro.

Se celebró un juicio oral contra un sujeto acusado de haber asesinado a su mujer. El fiscal solicitó la pena de muerte para el inculcado.

Con motivo de conmemorarse el día de los Mártires de la Tradición, no hubo clases en los centros docentes.

En el puerto entraron un barco con carga y otros dos de arribada a causa del mal tiempo. Se recibió la noticia de que el "Marqués de Comillas" salió de la Habana para Nueva Orleans el día 8 del actual mes.

Los sucesos casuales, aunque fueron numerosos, no revistieron importancia.

Santo del día

SAN EULOGIO, CONFESOR Y MARTIR

Nació San Eulogio de padres nobles en la ciudad de Córdoba, donde desde niño dió muestras de extraordinarias piedad y devoción. Conforme iba creciendo en edad iba también creciendo en virtudes y sabiduría, pues se dió con ahínco al estudio de la Sagrada Escritura. Se ordenó de sacerdote y más tarde fué elegido arzobispo de Toledo, no llegando a tomar posesión de esta dignidad, porque Dios le tenía reservado otro cargo más ilustre: el de mártir. En la persecución desencadenada por el rey de Córdoba, Mahoma, fué condenado a muerte en el año 859.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en m/m., 770'2; temperatura máxima, 11'5 a las 13; idem mínima, 1'0 a las 6; idem media, 0'2; humedad media en por 100, 68; dirección más frecuente del viento, E.; velocidad media en kilómetros por hora, 15; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 360; visibilidad media en kilómetros, 20; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0; estado de la mar, marejadilla.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

S. E. U. EJERCICIOS ESPIRITUALES

Mañana domingo comenzarán en la iglesia del Sagrado Corazón de esta ciudad a las siete y treinta de la tarde, para terminar el día 19, los ejercicios espirituales para los jóvenes, entre los que también figuran los afiliados a este Sindicato, por lo que se hace público, a fin de, llegando a conocimiento de las juventudes universitarias, asistan a ellos los que tengan interés en realizar estos ejercicios espirituales.

FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana domingo comenzarán los ejercicios espirituales para jovencitos y jóvenes organizados por los Padres Jesuitas en colaboración con el Frente de Juventudes, a las 4 de la tarde los primeros y a las 7'30 los segundos, lo que se hace público para que asistan a ellos los camaradas que lo deseen teniendo en cuenta que han sido suspendidas las reuniones semanales de las Centurias de tercero y cuarto grado para que los camaradas de las mismas puedan hacer estos ejercicios.

Al mismo tiempo se agradece la cooperación prestada por los directores de los Centros de Enseñanza de esta ciudad, por las facilidades dadas para la asistencia de los alumnos a estos ejercicios espirituales.

MAÑANA SE CELEBRARÁ "MAÑANA DEL CAMARADA"

Seguendo las normas anteriores, mañana a las doce en el Salón-Teatro del Frente de Juventudes de la calle del Comandante Fontanes, se celebrará la cuarta "Mañana del Camarada" a cargo de camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, y con arreglo al siguiente programa: Primera parte: "Quiero una muerte española", auto patriótico por el grupo teatral de la Centuria "Garra Hispánica"; segunda parte: Recital de armónica, a dúo, por dos camaradas de la "6 de Noviembre", y tercera parte: Auto Sacramental alegórico de Pedro Calderón, por el grupo teatral de la "Española".

A este acto que comenzará puntualmente a la hora señalada, podrán asistir todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, de tercero y cuarto grado que lo deseen.

Jamás se ha reunido en la pantalla una pareja tan asombrosa!
GARBO
CHARLES BOYER
MARIA WALEWSKA
DIRECTOR CLARENCE BROWN
Una historia de amor inmortal que los tiempos jamás olvidarán!

Jeroglífico número 258



Dependerá la avería de un contacto? Solución al crucigrama de ayer:

Horizontales: A. Vil. B. Ateneos. C. Anori. D. Olé. Iré. E. Omer. Dato. F. Agotase. G. Na. Er. Verticales: 1. La. Omán. 2. Talega. 3. Venero. 4. Vno. Tul. 5. Lérida. 6. Oírase. 7. As. Eter.

CINE

YA-VOY: "Altar mayor" AVENIDA: "Los gansters están aquí"

Ya salió España del círculo estrecho de la pandereta, donde no se encerraban más que flamencoms más o menos mixtificadoss, madroños, faldas de volantes, etc., y se amplió tanto el campo visual que en él cabe nada menos que nuestra Covadonga, Altar Mayor de la Patria. Pero no se crea por ello que se hizo algo de tipo histórico o heroico, no; allí se reflejan, junto con aquel grandioso paisaje, las virtudes sencillas, como para andar por casa, de tipos representativos de aquella tierra, particularmente encarnados por la dulce asturiana, que sabe amar, sufrir y esperar.



Maruchi Fresno

Los primores literarios de la obra originaria de Concha Espina, la ilustre escritora que con sus ojos ciegos tan bien sabe ver el alma humana, están traducidos en bellísimas imágenes, que representan magníficamente los delicados pensamientos y hasta la forma de expresión del libro, dejando como éste en el ánimo una mansa y serena tristeza. Nadie como Gonzalo Delgrás, con su fina comprensión y exquisita sensibilidad, podía dar movimiento a las figuras soñadas por la insigne creadora de "La esfinge maragata", ni plasmar o captar la atmósfera poética que envuelve a casi toda la producción de la novelista montañesa.

El mismo acierto que ha tenido al recoger el espíritu de la obra le ha acompañado en todas las resoluciones técnicas, de las que son buena muestra las escenas de la tempestad y las de la peregrinación, llenas de emoción religiosa.

La interpretación, sobria, mesurada, como lo requería la seria acción, destacando Maruchi Fresno, en el simpático papel de la protagonista; Lu's Peña, Margarita Robles—inspirada también en la adaptación cinematográfica—; Fernando Fernández de Córdoba, María Dolores Pradera y José Suárez, un nuevo descubrimiento de nuestra pantalla.

La música de maestro Braña subraya bellamente el sentimental tema, de austera moral.—M. L.

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—812 premio-ido ayer.

EL PUERTO. — Entró el vapor "Gijón", procedente de Avilés, con cargamento de carbón para este puerto. De arribada, entraron: "Begoña 7", que viene de Avilés, con botellas vacías, y se dirige a Puerto de Santa María, y "Cho-ko", que procede de Vigo y va para Avilés, en lastre. Salieron: "Ría de Camariñas", para Gijón, en lastre, y velero mixto "Concha", para Cedeira, con carga general. Fué despachado: "Cuatro Amigos", para Camariñas, con general. Se esperan: "Cabo Forcas", con general, y "Marcelino Oreja", con cemento.

CUERPO DE TELEGRAFOS.—Relación de telegramas detenidos en este Centro, por no encontrarse al destinatario: Juan José, Hote Barceonesa; Eliseo Escuredo Garnelo, Fernández Latorre, 28-2º; Manuel Villar, Plaza General Mola, 13; Pedro Busto, Hotel Primitiva Luz; Bernardo Rodríguez Gómez, Regimiento Infantería 107.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 4'51, altura, 3'74; a las 17'7, altura, 3'76. Bajamares: a las 10'59, altura, 0'75, y a las 23'15, altura, 0'74.

SUCESOS.—Atropello.—A causa de haber sido atropellada por un vehículo la vecina de los Castros María Rodas, de 27 años, sufre heridas con hematoma en la región occipital. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Trabajo.—También fué curado en dicha Casa de Socorro, de una herida con desgarro en el dedo índice de la mano derecha que se ocasionó en accidente de trabajo, Antonio Lodeiro, de Senra, 3.

Se lesiona, jugando.—José Martínez López, de 14 años, de Monforte, 2, jugando con otros chicos, resultó con lesiones en las regiones parietal derecha y occipital.

Corsejo Territorial de Hombres de Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL

El domingo, día 12, a las diez de la mañana en la capilla de las Hermanidades de los Ancianos Desamparados dará comienzo el retiro mensual, obligatorio para todos los Hombres de Acción Católica.

EJERCICIOS ESPIRITUALES INTERNOS EN BAÑOBBRE

Organizados por el Consejo Territorial de los jóvenes de Acción Católica de La Coruña, el lunes próximo, día 13 del actual darán comienzo en Bañoobre (Convento del Servicio Doméstico) una tñada de ejercicios internos para terminar el día 19.

Esta án dirigidos por el Rvdo. Padre don Manuel López Constancia y pueden hacerlos las jóvenes que lo deseen aunque no pertenezcan a la A. C.

Es mañana el último día para inscribirse y, por lo tanto, las jóvenes que os deseen hacer, han de avisar en el local de A. C. Travesta de la calle Real 2, primero, hoy sábado de doce y media a una y media y de ocho a nueve de la noche; así como el domingo de doce a una de la mañana.

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, PRESENTACION de JUANITA REINA
en el maravilloso espectáculo **Solera de España**
con MARIO GABARRON --- MARUJA HEREDIA
y toda su GRAN COMPANIA
UN ACONTECIMIENTO ARTISTICO! - 7'30 - 10'45

Obra Sindical '18 de Julio' inaugura consultorios y policlínica en El Ferrol del Caudillo

En el día de ayer se efectuó la bendición de los Consultorios y Policlínica de la Obra Sindical "18 de Julio", a este acto asistieron las jerarquías del Movimiento y sindicales.

Finalizada la ceremonia religiosa, el jefe provincial de la Obra dirigió la palabra dando las gracias por la asistencia y colaboración prestada, haciendo resaltar la labor social que viene realizando esta Obra que culminará el día que todos los productores reciban su asistencia por medio de ella a través del Seguro de Enfermedad, haciéndoles saber que como éste empezará a regir el primero de junio próximo hay que estar preparados y tener todos los Servicios en perfecto funcionamiento para atender los millares de beneficiarios que por virtud de las disposiciones de nuestro Caudillo disfrutaran de estas mejoras y beneficios sociales.

Finalizado el acto, el camarada doctor Vázquez Pena se reunió con todo el personal sanitario al que dió normas y dió consignas, al mismo tiempo que les expresó su satisfacción por el alto espíritu falangista demostrado por su interés en favor de la Obra.

El violinista Enrique Iniesta, obtuvo anoche uno de sus más merecidos triunfos

Enrique Iniesta, violinista español que por su escuela y técnica, puede competir con el mejor del extranjero, tuvo ayer una de sus más inspiradas y completas actuaciones. Comenzó acusando un absoluto dominio del instrumento, una dicción impecable y una justeza asombrosa en la interpretación de la Sonata en "fa mayor" número 3, de Haendel; "La Folia" de Corelli; la Sonata en "mi bemol mayor" de Beethoven; "Alegro" de Flocc; "El Bateau" (de la "petite Suite"), de Debussy; "Danza Húngara", número 7, Brahms-Joachim, y "Viejo Castiello", de "Cuadros de una Exposición", de Moussorgski; pero donde culminó su "mae'a" fué en la "Mazurka" de Chopin-Kreisler, prodigio de finura, alada gracia y ritmo, y en los "Aires Bohemios", de Sarasate, en los que prodigó asombrosos golpes de arco e inverosímiles armónicos, llevados a un tñen, a una velocidad, verdaderamente increíble, que suscitó en el público cálido entusiasmo, que se tradujo en clamorosas ovaciones.

Para corresponder a ellas el notable artista, magistralmente acompañado al piano por José Cecilia Tordeillas, que tuvo una intervención destacadísima en la Sonata de Beethoven, ejecutó de regalo con iguales características de "Siciliana", de Taubert y "Capricho vasco" de Sarasate. Se reprodujeron los aplausos del efecto público entusiasmado del arte de este auténtico valor nacional, que obtuvo anoche uno de sus más merecidos triunfos.

La nueva mesa de San Pedro de Mazorra. El niño Francisco Mourelo Botana, en recuerdo de su bautizo, 50 ps. Los donativos pueden entregarlos al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Mariño.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS
TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY
Tarde: 7'30. Noche: 10'45
PRESENTACION DE **JUANITA REINA**
en el sugestivo espectáculo **SOLERA DE ESPAÑA**
escrito expresamente para la más joven estrella del cine y la canción, por **ANTONIO QUINTERO**
RAFAEL DE LEON y **MAESTRO QUIROGA**

CINE AVENIDA
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
GRAN ESTRENO la película cómica-policíaca.
LOS GANGSTERS ESTAN AQUI
(EN ESPAÑOL)
Con JACK BUCHANAN, EDWARD MORTON, SYD WALKER, OLGA KRUGER.
Ho. a y media de risa.

YA-VOY - HOY
"PROXINES" PRESENTA
Éxito clamoroso de **ALTAR MAYOR**
De CONCHA ESPINA
Maruchi Fresno, Lu's Peña
4 - 6 - 8 - 10'45

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30.
GRAN ÉXITO de la original y divertida comedia **LOS LADRON-S SOMOS GENTE HONRADA**
AMPARITO RIVELLES
MANUEL LUNA
MERCEDES VECINO
CINERCULES
HOY, SABADO. A las 7'30 y 10'30
Presentación del gran cómico coruñés **XAN D'AS BOLAS**
al frente de su Compañía de Variedades y Comedias Musicales
Procedente del Teatro de la Zarzuela, de Madrid
UN ÉXITO DE RISA

Gran Cine Coruña
HOY,
ESTRENO CUMBRE
ASTORIA, PRESENTA
Al mejor cantante de flamenco del mundo, **ANGELILLO**
En una película formidable, de música pegadiza, y canciones maravillosas
MI CIELO DE ANDALUCIA
Amena, dinámica, divertidísima.
Con TRINI MOREN
4 - 6 - 8 - 10'45

COMENTARIO

ARRENDAMIENTO URBANO

CAUSA DE DESAHUCIO

La variada y compleja legislación de arrendamientos urbanos ha venido dando lugar, especialmente en los últimos tiempos debido a la escasez de viviendas, a múltiples litigios, que en ocasiones han sido resueltos de distinto modo según el criterio del Juzgado a cuyo conocimiento se sometía la cuestión. Para poner fin a esta situación, así como a los abusos de caseros e inquilinos, que al socaire de la diversidad de interpretación han originado una verdadera lucha de clases, se ha abordado decididamente el problema, creándose por Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 17 de diciembre del pasado año de 1943, una Comisión interministerial que encargada de "refundir y sistematizar la copiosa y diversa legislación promulgada hasta el día sobre arrendamientos urbanos", elaborando un anteproyecto de Ley para ser sometido, en su día, a las Cortes. Y a él, entre tanto, se adoptan medidas de carácter personal por el Decreto de Ley de 24 de enero del corriente año en orden a los desahucios ya en trámite y a los que se instará en lo sucesivo, en evitación de que se produzcan situaciones jurídicas para propietarios e inquilinos que no tuvieren una justa solución de continuidad.

Suspende el mencionado Decreto-Ley por el término de seis meses la tramitación de todos los juicios de desahucio en los que no haya decaído sentencia firme y prorroga por el mismo tiempo los plazos que para ejecutar las sentencias firmes establece el Decreto de 29 de diciembre de 1931, en su artículo 16 y disposiciones concordantes.

No obstante, se exceptúan de las citadas previsiones los siguientes casos:

- Aquellos que se refieren a alquileres superiores a 12.000 pesetas anuales.
 - Los juicios motivados por falta de pago del alquiler vencido.
 - Los casos de subarriendo sin permiso del arrendador, y
 - Los casos comprendidos en los apartados e), f) y g), del artículo 5.º del Decreto de 29 de diciembre de 1931, es decir, cuando el propietario justifique su propósito de derribar el inmueble aunque no se encuentre en estado ruinoso, para construir otro nuevo; en los casos de expropiación forzosa por utilidad pública y en aquéllos en que el Estado, Provincia y Municipio necesitan ocupar sus propios bienes para ejecutar proyectos de interés general; y por último si la finca se declarase ruinoso en expediente contradictorio seguido ante la Autoridad municipal, en el cual haya sido citado en cuanto se haya promovido, todos los propietarios e inquilinos de la finca de que se trate a quienes pueda afectar la declaración de ruina.
- Fuera de los casos expresos, no se podrá ejecutar durante seis meses a contar del 1.º de febrero ninguna acción del desahucio, llegándose inclusive, según antes se indica, a paralizar la ejecución de las sentencias firmes recaídas y suspender por tanto el lanzamiento.

Fácilmente se observará que las excepciones comprendidas en los apartados d) y c) del Decreto-Ley comentado, es decir, falta de pago y subarriendo, goza de la justísima motivación de evitar abusos de los inquilinos que pretendieran soslayar el cumplimiento de sus obligaciones contractuales. En cuanto a la excepción del epígrafe a), no se hace sino seguir la tradicional trayectoria ya recogida en disposiciones anteriores de distinguir para la aplicación de las normas intuitivas y protectoras de arrendamientos urbanos según la cuantía del alquiler, en mérito sin duda de la capacidad económica que se supone goza, quien paga más de 12.000 pesetas anuales en concepto de precio de alquiler, lo que le permite afrontar sin temores problemas de

Oficina de Información



En la estación del Metro de Sevilla ha sido instalado por el Sindicato Nacional de Iniciativa y Turismo, una oficina de información para todos los forasteros y vecindario de Madrid, donde pueden informarse gratuitamente sobre toda clase de datos que interesan, y entrada y salida de trenes (Orbis-Foto)

PALABRAS ACTUALES

Instituto del Padre Sarmiento de Estudios Gallegos

"La erudición del Padre Sarmiento es, por lo menos, igual a la del Padre Feijóo". Fitzmaurice-Kelly.

Ningún nombre más adecuado para titular el Instituto de Estudios Gallegos, que acaba de constituirse en Santiago de Compostela—asimismo el lugar más indicado para instalar dignamente un centro de cultura regional—que el del esclarecido monje benedictino Fray Martín Sarmiento, cuyo pericia y saber en las varias disciplinas que profesó y cultivó con singular maestría, le proporcionaron universal renombre en la época en que floreció; bastando para justificar su celebridad, la estimación que

esta naturaleza. Por fin, la excepción de obra ruinoso no precisa de justificación, así como tampoco la de expropiación forzosa por causa de utilidad pública, pues es evidente que el superior interés de la comunidad no puede subordínarse al privado, pudiendo decirse lo mismo en orden a la circunstancia, también exceptuada, de proponer el propietario derribar el inmueble para construir otro nuevo, toda vez que ello implica un mayor beneficio para el interés general, formándose así mismo de este modo a iniciativa privada en orden a la industria de la construcción.

La innovación más importante que se advierte en estas normas legales, si bien está con carácter transitorio, es la imposibilidad de desahuciar cuando el propietario necesita el local arrendado para vivienda suya o para establecer en él su industria. De momento se paralizan los procedimientos de desahucio que se apoven en esta causa. ¿Tendrá carácter definitivo en la nueva ley? Quizá se busque un justo medio, concediendo este privilegio a quienes realmente vayan a habitar la vivienda que pretenden desahuciar, manteniéndose en todo caso las debidas garantías de preaviso e indemnización en favor del inquilino, negándose dicho beneficio a los que sólo buscan un artilugio para aumentar el precio de los alquileres, y especialmente a los que, siendo propietarios de fincas que jamás distribuyeron su propiedad entre distintos pisos de que consta, venden ahora éstos separadamente, con fines que en muchos casos, se aparten de la realidad de los perseguídos normalmente en la compraventa.

En el próximo artículo trataremos este problema de la venta de pisos.
J. MARIA RIVERO

sus trabajos sobre botánica, suscitaban en el gran Linneo. En esta labor, ciertamente cíclopea, consumió su larga y fecunda vida el sabio benedictino, estudiando, investigando y escribiendo acerca de multitud de asuntos: unos cercanos a sus peculiares aficiones, y otros largamente distantes de sus preferencias monásticas. Y para dar cuenta de su asombrosa capacidad de trabajo bastará citar el hecho extraordinario de que, en el decurso de su fecunda existencia, escribió de su mano más de cinco mil pliegos de papel marquilla. De que los pliegos fuesen tantos, no hay seguridad absoluta; pero de que no dictaba a un copista, ni sufría a un amanuense, existe cuando menos, un claro testimonio de indiscutible autenticidad.

En el verano del año de 1757, deseando el Gobierno que regia los destinos de España acometer la ardua tarea de construir caminos reales que diesen vivo esplendor a la Monarquía, el Conde de Aranda, Presidente del Consejo de Castilla, comunicó este designio al Padre Sarmiento, ordenándole formase un discurso, que sirviese de regla y modelo a tan grande empresa, según escribe don Antonio Valladares de Sotomayor, editor del famosísimo "Semanaario erudito", al frente del tomo XX de tan notable publicación que, contiene, entre otros trabajos de menos cuantía, el "Apuntamiento para un discurso sobre la necesidad que hay en España de unos buenos Caminos Reales y de su pública utilidad", que, en cumplimiento de lo mandado por el Conde de Aranda, escribió en su celda del Monasterio de San Martín de Madrid, el Padre Sarmiento. Pues bien: en este tomo, se inserta el Apuntamiento expresado, al cual preceden unas cartas cruzadas entre Sarmiento y Aranda. En la primera dice el benedictino: No tengo ni sufra amanuense alguno, ni tampoco me acomodo a tolerar, que lo que yo escribo, poco o mucho, se lea en letra extraña, sino en esta letra mía original. Dice asimismo el Padre, que como jamás toma la pluma no siendo por las mañanas, en escribir los treinta pliegos del Apuntamiento, tardó dos meses. De manera que si escribió de su propia mano cinco mil pliegos, sus obras, casi todas inéditas, debían ascender a cerca de doscientos volúmenes de doscientos páginas cada uno, sabiendo que los treinta pliegos de su trabajo sobre los caminos reales forma un tomo de 226 páginas.

En este discurso sobre la conveniencia de nuevos caminos reales en España, consigna el Padre Sarmiento algunos detalles muy curiosos. Por ejemplo estos: que según dice M. Barbinals (que dió la vuelta al mundo) que menos malo es viajar por las montañas del Perú, que por España; que los romanos, según afirma M. Bergler, construyeron en España, dos mil leguas de caminos, calzadas o vías militares, que sirvieron para que se comunicaran los romanos, suevos, godos, moros y castellanos, durante mucho tiempo; que los cuarteles que los romanos tenían en sus vías militares, cada dieciocho millas, para descanso de sus tropas, se llamaban mansiones, de donde proceden los mesones españoles; y que el nombre de Orzán—mar inquitino de La Coruña—proviene de una torre con

Se lucha con violencia extraordinaria al Oeste de Kirovograd

La ciudad de Uman, evacuada por los alemanes

Un sumergible soviético, hundido en el Mar Negro

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 10.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Un caza submarino ha hundido un sumergible soviético en el Mar Negro. Persiste la fuerte presión enemiga al Sudoeste de Krivoi Rog. En el curso de energicos contraataques, los bolcheviques han sido rechazados en varios puntos, y han sido aniquilados o derrotados grupos de choque soviéticos de bastante importancia.

En los sectores del Oeste de Kirovograd, Sudoeste de Svenigordka, Sur de Deptvka y Sudoeste de Yampol, la batalla defensiva ha adquirido una violencia extraordinaria. En tanto que los ataques efectuados por el enemigo, con efectivos superiores, fueron rechazados en numerosos puntos, los bolcheviques han logrado ganancias de terreno en algunos sectores. Tras encarnizados combates ha sido abandonada la ciudad de Uman. En este sector fueron destruidos ayer noventa y un tanques enemigos.

En el sector central del frente hubo acción de combate de importancia local.

En el frente situado entre Novo Sokolniki y el lago Pleskau, fracasaron fuertes ataques enemigos, apoyados por tanques y aviación de batalla, después de violentos combates, con la pérdida para el enemigo de veintinueve carros. Algunas penetraciones locales fueron limpiadas o cerradas mediante contraataques inmediatos.

Las unidades de vigilancia de la Marina de guerra derribaron 5 cazas soviéticos y la artillería de la DCA, en un ataque nocturno contra Reval, veintinueve bombarderos soviéticos.—(EFE).

RESUMEN DE LAS OPERACIONES

BERLIN, 10.—La Oficina Internacional de Información declara acerca de la

su faro que Calgula mandó edificar en el puerto de Bolonia, de Francia, que, en lo antiguo se llamaba Turris Ardens, después Turris Ordans y por fácil tránsito de letras, según la analogía gallega, tuvo estas derivaciones: Faro de la Coaña, Torre Ordans, Torre Orzans, Torre Orzán.

El Padre Sarmiento, además de erudito portentoso, de trabajador infatigable, fué consumado polemista, como lo demuestra concluyentemente su célebre "Demonstración crítica apologética del Teatro Crítico Universal", del Padre Feijóo, con la que se hacen patentes la evidencia, certeza, probabilidad, verosimilitud, elección, exactitud, armonía, propiedad de sus discursos, noticias, opiniones, conjeturas, autares, citas, expresiones y palabras. Fué éste, un trabajo realmente extraordinario, specimen de la pacífica erudición benedictina en defensa del Teatro Crítico Universal", que tanto debe a su desinteresada revisión, combatiendo—con aspereza y malhumor, donaire y bizarria a los enemigos del Padre Feijóo. Y a fe que no fué pequeño este mérito.

DAMASO CALVO.

lucha en los sectores central y septentrional del frente del Este:

"En los frentes del sector central se debilitó sensiblemente ayer la actividad de la lucha. Al Sur de Bobruisk, los bolcheviques atacaron las líneas alemanas con formaciones insignificantes, que fueron rechazadas sin dificultad. En las inmediaciones de Chausey, donde los bolcheviques habían intentado la víspera, mediante una maniobra de sorpresa llevada a cabo por varias formaciones de tiradores, atacar las fuerzas de protección alemanas, no hubo en toda la jornada más que combates de orden local, evidentemente como consecuencia de las pérdidas infligidas a los bolcheviques en su ataque por sorpresa. Al Sudeste de Vitebsk, los soviets han renunciado a cualquier actividad. Ataques aislados contra el flanco Nordeste de la región defensiva de Vitebsk fracasaron ya en el día alemán.

Por el contrario, en varios puntos del ala septentrional del frente del Este se entablaron operaciones de lucha bastante animadas, siendo rechazados varios ataques y tentativas de penetración de los soviets. Al Noroeste de Nevel, los ataques de varios regimientos de tiradores fracasaron ante las líneas principales de combate alemanas, bajo el fuego de barrera de la artillería germana. También realizaron los bolcheviques tentativas contra varias divisiones de tiradores acompañadas por carros de combate y apoyadas por aviones de batalla. Al Este del lago de Pskov se libraron combates de suerte alterna y hacia el mediodía lograron los soviets una posición alemana de una loma, luchándose por ella durante toda la tarde y quedando firmemente en manos alemanas la posición al llegar el atardecer, frente a los reiterados ataques de considerables formaciones soviéticas. Sólo en este sector fueron contados 2.000 cadáveres bolcheviques y de los 18 carros que habían apoyado la acción enemiga quedaron destruidos 13 e inutilizados 3.

Al Sur de Narva, los soviets atacaron las líneas alemanas con cinco divisiones de tiradores, logrando únicamente, después de una granada de inútiles esfuerzos, abrir una pequeña brecha: la intervención de las reservas locales alemanas desalojó al adversario de sus posiciones y le infligió pérdidas cuantiosas. Aparte varios centenares de prisioneros, los bolcheviques dejaron en el campo apreciable cantidad de armas y demás material de guerra; fueron destruidos 5 carros enemigos.

En su lucha por rechazar a los aviadores de combate soviéticos, los cazas alemanes derribaron once "Stormiviks". Los cazas y aviones de batalla alemanes apoyaron a las tropas de tierra en los combates de los sectores de Pskov y Narva, en tanto que potentes formaciones de aviones de destrucción combatió de noche los refuerzos bolcheviques y destruyeron íntegramente dos trenes de transporte con un total de 52 vagones. Un tercer tren de transporte fué incendiado por varios impactos directos y no pudo proseguir su camino. En el ataque aéreo de los soviets contra Reval (Tallinn) los cazas nocturnos alemanes derribaron 21 aparatos enemigos; otros cinco fueron destruidos de día por las unidades navales de escolta, de suerte que las pérdidas de aviones soviéticos suman sólo en el sector Norte, 37 aparatos.—(EFE).

Aviso importante

Las ricas "Bizcotelas" elaboradas a base de azúcar, fécula, yema de huevo y almendra—tan clamorosamente acogidas por el público el pasado año—vuelven a estar a disposición de Vd. en los principales establecimientos. Han sido felizmente vencidas las dificultades que nos obligaron a suspender la fabricación de tan sabroso bizcocho.

LOS COMERCIANTES que al pasarnos sus pedidos acompañen talón f. c. de devolución de envases, tendrán turno de preferencia. La falta de cupo de hoyalata es la única dificultad que de momento necesitamos vencer. La cooperación de nuestros clientes en dicho sentido, redundará en beneficio suyo y del consumidor en general.

GALLETAS ARTIACH

De noche
igual que de día, a todas horas nos protege contra dolores

CONSULTE CON SU MEDICO

Nuestros corresponsales dicen...

BERLIN

En sus ataques diurnos, los aviones aliados no han logrado alcanzar el centro de la capital del Reich

Por Ernesto del Campo

BERLIN, 10.— La actual semana de quedar señalada en los anales de la guerra aérea por haber sido la primera en la que han tenido lugar ataques diurnos contra la capital de Alemania, que tan espantosos nos habían anunciado sus adversarios. Tres, los dos últimos seguidos, llevamos registrados en estos cuatro días, y aunque todavía no proporcionen datos suficientes para sacar conclusiones, no dejan de ser interesantes las provisionales que se pudieran formular. La primera es que, pese a la visibilidad de que se goza y que ayer, al revés de hoy, fué perfecta, los resultados de estas incursiones en plano día a cargo de las "fortalezas volantes" de los norteamericanos no se pueden ni siquiera comparar con los ocasionados por los aviones de la R. A. F. en sus vuelos nocturnos contra la capital del Reich. Respecto al ataque de ayer, todavía no se cuenta con datos, ya que para alcanzar el telégrafo nos apresuramos a escribir estas líneas como quien dice apenas salidos del refugio. Pero, por lo que hace a los anteriores no se ha dejado de destacar que apenas si algún aparato logró abrirse paso hacia el corazón de Berlín, siendo en cambio dislocadas las formaciones de los pesados bombarderos, bien por el intenso fuego de la artillería antiaérea, o por la valiente acción de la caza.

El día de ayer fué un ejemplo maravilloso del primer caso como del segundo lo fuera el lunes. Otra conclusión implícita en la primera es que a mayor visibilidad mayor eficacia de los medios defensivos alemanes que después de atacar a la caza de escolta hasta el momento en que ésta abandona el grueso de bombarderos aproximadamente a unos doscientos o ciento cincuenta kilómetros de Berlín para hacer frente a una constante batalla en su regreso se lanza contra los mastodontes del aire que, aparentemente sin alterar sus formaciones, tratan de abrirse paso hacia Berlín.

El furor de la embestida es tremendo y no pocas veces los pelotones de cazas que intervienen en estas acciones llegan a estar formados por no menos de doscientos aparatos. El que a pesar de que los efectos de estas incursiones sean mucho menores que los de las nocturnas el número de abatidos, sin embargo, se mantenga poco más o menos en la misma proporción, se presenta como uno de los datos de la perfección lograda por los combatedores aliados de que se vale la defensa alemana para en cualquier circunstancia hacer frustrar, por lo menos, el propósito de realizar un ataque concentrado contra el centro de Berlín, todavía no logrado en modo alguno en estos ataques de día.

Otra de las observaciones que se ha

El balance del Banco Pastor

El Banco Pastor, institución de abolengo e historia genuinamente coruñesa, acaba de dar a conocer la Memoria y el Balance correspondientes al ejercicio de 1943. Las cifras consignadas son altamente halagüeñas y constituyen una sólida garantía de la firmeza con que el Banco ha realizado todas sus operaciones.

Al Consejo de Administración, y especialmente a su presidente don Pedro Barrié de la Maza, nuestra más cordial enhorabuena.

Representante

regional lo precisa importante fábrica de colores, pinturas y barnices. Escribir X. Y. Vergara, 11. Barcelona.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la curación de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN LA CORUÑA, el día 14, en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez García, c/ Fonseca núm. 7. Notas: En El Ferrol del Gaudillo el día 12, Dr. J. López Montero, c/ Cantón núm. 54. En Betanzos el día 13, Dr. José Vázquez Crespo, Pra. García Hermanos núm. 14, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536. Barcelona.—(Censura Sanitaria, núm. 3.083).

afueras de la capital, fáciles de observar desde muchos lugares del centro de la misma. Mas ello no quita para que el perjuicio no sólo material sino en su funcionamiento, que Berlín recibe con uno de estos ataques sea grande, como no podía ser menos, al interrumpir absolutamente toda actividad durante tres horas centrales de la jornada.

Los alemanes, en conclusión, están satisfechos de la perfección de sus medios de defensa que les permite ocasionar a los invasores las pérdidas que acusa el comunicado oficial. Por su parte asegurando registrar más pérdidas que el cinco por ciento de los aparatos empleados por la defensa y el 1,2 por lo que se refiere al personal volante. Y por lo que hace de la discrepancia de los datos dados por Alemania y norteamericanos sobre los derribos realizados por los primeros, no dejan éstos de recordar como argumento supremo que sus informaciones casi siempre coinciden con las incógnitas sobre estos extremos, siendo por lo tanto más que chocante el abismo abierto entre las suyas y las de la aviación norteamericana.

VICHY

Siete días en París

Quinientos mil kilos de arenques.—Preparativos para la Cuaresma.—La magia del número 3.886

Por L. Méndez Domínguez

VICHY 9.—Una semana de París, que se desgrana.

Lunes: Frio. ¡Qué despedida del invierno, señor! Esto no impide que la gente haga cola ante los cinemas. "Esas gentes estarían mejor en el taller, en la oficina", dicen algunos. Lo peor es que esas colas no son ni siquiera apacibles. Hay en ellas purismo, deformación del idioma, esfuerzos laringeos y otras cosas más lamentables.

El Comité de Cinematografía se defiende: "Tiene que ser así. ¡Que le vamos a hacer! Como en todo. Nos hemos visto obligados a reducir el número de sesiones—falta de electricidad—hay que meter en los locales, en menos horas, el mismo número de espectadores que antes. Los cortes de energía eléctrica en algunos barrios agravan las cosas. Las fábricas, por ejemplo, cierran dos veces por semana y esto se traduce en que haya más público a la puerta de los cines. ¡Qué le vamos a hacer! En Francia no se puede reservar las entradas, ni adquirirlas a una hora, méterelas en el bolsillo y volver cuando a uno le plazca. El horario es rígido, exacto, y en muchas salas de proyección la sesión continua contribuye a complicar el problema. "Sería un error prohibir esas concentraciones de gente. Los intereses del Estado caldrían, en primer término, perjudicados. Además, ¿sabe usted, las tasas e impuestos que abrimos? ¡Fantástico, amigo, fantástico. No hay remedio, créame, no hay remedio!"

Martes: Hace caca de un año el Museo de la Marina estaba instalado en El Louvre. Ahora, lo ha querido hacer a sus anchas y ya está en el Palacio de Chaillot, donde también se encuentra la reproducción del barco que trajo a Napoleón de la Isla de Elba y la de la "Bella Poule", que repatrió sus restos. El Museo abre sus puertas, con éxito.

Y, apropiado de Marina. Llegaron a París quinientos mil kilos de arenques frescos. Un acontecimiento, porque el pescado escasea y es caro, como la carne. Se habla precisamente de constituir en la aglomeración parisiense un rebaño de cuatro mil vacas. Se trata de asegurar el suministro de leche fresca a los niños de la capital. El problema son los pienso. La falta de transportes otro inconveniente. No se sabe, pues, si las cuatro mil vacas atravesarán o no los Campos Elíseos.

Miércoles: El Racing Club de Francia, decano de las sociedades deportivas, acaba de cumplir 62 años. Cuenta hoy con diez mil socios el Estadio de Colombes—escenario del famoso "Goal" de Vallana—y las piscinas de Roland-Garros le pertenecen. Tíese, además, piscinas, gimnasios, etc. El Racing es una institución modelo.

Hemos dado una vuelta por Sevre. La famosa manufactura, bombardeada cuatro veces en dos años, produce de nuevo las porcelanas más bonitas del mundo. ¿Ha sufrido pérdidas irreparables? Millares de moldes fueron destruidos y su valor se cifra en millones. Las piezas históricas habían sido llevadas a lugar seguro. En realidad cada molde era doble y si uno resultó perdido el otro fué salvado. Hará falta—eso sí—mucho tiempo y mucho dinero para reconstituir todas las colecciones. Sevres ha efectuado un verdadero "tour" trabajar. Téngase en cuenta, no obstante, que las pastas deben secar durante seis meses. Su pérdida supone, pues, retrasos importantes en la producción. Pero Sevre trabaja sin descanso.

Jueves: "Algunos han anunciado demasiado pronto la desaparición de Francia", dijo el Cardenal Suhard en una alocución de Cuaresma. "¡Qué error!" Los católicos dan un ejemplo de valerosa vanguardia. Nuestros recursos morales son enormes todavía. No nos hemos dejado sumergir en la desgracia.

No hay restricciones en esta Cuaresma francesa. El Santo Padre, dadas las circunstancias difíciles, ha dispensado de ayunos y abstinencias. En París, los verdaderos artifices de la "Cuaresma 1944" son ingenieros del sonido. Los equipos han trabajado para instalar los altavoces que permiten, en la Catedral de Notre Dame escuchar al predicador a miles y miles de auditores. Los ingenieros se han esforzado para evitar las deficiencias técnicas que, en anteriores ocasiones, tergiversaban los sonidos del órgano. Las conferencias cuaresmales de Notre Dame son, como siempre, dedicadas a los hombres. Se recuerda que el mariscal Foch no faltaba nunca. Los decretos componen un núcleo importante del auditorio habitual. El predicador, Padre Panici, cumple así una delicada tarea. Es un jesuita, orador clásico.

Viernes: Desaparecen las monedas de cinco, de diez y veinte céntimos. Van a ser acuñadas en hierro. Las de cincuenta céntimos son de duraluminio y las de uno y dos francos de aluminio. Nadie se da cuenta de la diferencia. La gente se entretiene con esto o con esto otro: Mussolini nació en 1883, subió al poder en 1922, lo ejerció durante 21 años, tiene 60 de edad. Total sumando todas estas cifras, 3.886. Stalin, nacido en 1879, subió al poder en 1924, ejerció 19 años, tiene 64. Total 3886. Roosevelt 1882, 1933, 10, 61, respectivamente. Total 3.886. Churchill 1873, 1940, 3, 70. Total 3.886. Hitler no entra en el juego. Se respeta, sin duda, al ocupante.

Sábado: Moscas, chinches, pulgas y mosquitos comienzan a preocupar cuando aun nieva en París. Los franceses no olvidan, cara a la primavera, que solo existen 6.500 clases de plantas para alimentar más de cien mil especies diferentes de insectos. Los insectos se dedican al "resto" y cuestan a Francia ciento diez mil millones de francos anuales por los daños que causan. La mosca y la polilla son, respectivamente, los enemigos números uno y dos. Las ratas, en otro aspecto, devoran ochocientos toneladas diarias de alimento: ladrillo, yeso y madera, especialmente.

Domingo: Descanso. ¿Le queda a usted algún cigarrillo? Francia se dispone a aumentar su producción de trabajo. Con la ayuda de los servicios alemanes La propuesta ha sido hecha por el Reich. Será instituido un sistema de primas. En 1943 se cultivaban 17.300 hectáreas. Se aspira a llegar en 1944 a 25.000. Las semillas serán facilitadas por Alemania.

LISBOA

La Unión Nacional examinará los problemas nacionales del momento histórico

LISBOA 9.—Ya he informado en crónicas anteriores que se va a realizar en Lisboa, los días 25 al 28 de mayo próximo el Congreso de la Unión Nacional, organismo extraparlamentario, que tiene como programa realizar los fines que la constitución se propone. Será presidente de honor el Congreso, el presidente de la República; presidente del Congreso el doctor Oliveira Salazar y presidente del Comité Ejecutivo, el Dr. Albino de los Reyes.

Los fines del Congreso son el estudio de los programas fundamentales de la organización política y social de la nación y el estudio de los aspectos políticos de la Constitución.

El Congreso tendrá tres grandes secciones, en las que se examinarán los problemas que se plantean en este momento histórico a Portugal.

En cuanto al primer aspecto, se puede considerar que el Congreso no innovará cosa alguna sino estudiará las doctrinas que la Constitución del año 33 se propuso. Y aun la misma letra de la Constitución, puede, en algún punto, ser modificada, sin que el espíritu de la doctrina sea afectado. Y es por este motivo que en el pensamiento del Consejo se dice que en el estudio presentado al Congreso se puede hallar la posibilidad de reformar la Constitución y la posibilidad de organizar la corporación. Precisamente la acción social del Estado corporativo se tratará detalladamente en la once sesión política interior del Congreso.

No se plantea en el citado Congreso, de una manera expresa, pero el diario "A Voz", al tratarla en un editorial firmado por el abogado doctor Domingos Pinto Coelho, habla de la continuidad en la forma actual del régimen. Quien dice "República", dice lucha, elecciones, discusiones entre defensores y oponentes partidos políticos, participación en la Asamblea legislativa para la lucha; terror para los diversos enemigos de color político distinto, etc. En eso se gasta el mejor tiempo y el mayor es-

fuerzo. Eso observa el abogado marqués Pinto Coelho y hemos de convenir en que no observa mal. Pero en Portugal la República no es eso.

Es que en Portugal República es solamente un nombre o una etiqueta—dice Pinto Coelho.—Ni partidos ni asambleas políticas, ni discusiones violentas, ni luchas empeñadas para echar por tierra los Gobiernos. "Si eso existiese—dice el editorialista de "A Voz"—en nuestra República actual, ¿cómo habría sido posible extinguir el déficit presupuestario, sustituyéndolo por superávit? ¿Cómo habría sido posible construir y reconstruir carreteras y puertos de mar, armar al Ejército, reconstruir la Marina de guerra y comercial, edificar barridas populares, aumentar los sueldos de los funcionarios, dar auxilio a las familias numerosas y prevenir al país contra las consecuencias terribles de la guerra? ¿Cómo habría sido posible reconstruir el país y sus tradiciones morales, religiosas y materiales?"

Es que esta República es un caso único, el caso Carmona-Salazar, que parece un milagro de Nuestra Señora de Fátima, contesta Pinto Coelho. "Pero—continúa—queda el problema del mañana, el problema mayor de todos. Tenemos con Carmona-Oliveira un pasado glorioso de 16 años y un presente que Dios le conceda la más larga duración, pero con esta duración sin límites no podemos continuar".

Y después esta interrogación llega a plantear el abogado marqués en el más amplio sentido la guerra por la que Italia pasa, se prevé larga. Después de su terminación habrá laboriosos problemas. En este momento será más necesario que nunca un régimen de autoridad.

Este es un punto que deberá tocarse en el próximo Congreso. Pero este punto no lo planteará el Congreso, pues no está en su programa. El aspecto de la política colonial y exterior lo trataremos otro día.

Pedro CORREIA MARQUES

Llegó a Madrid la "penicilina"

(CONTINUACION DE PRIMERA) etiqueta que dice: "Medicamento precioso. Enviado urgentemente pelo Ministerio das Relações Exteriores".

Al llegar a la Embajada la penicilina se avisó inmediatamente por teléfono al padre de la niña enferma, don Pablo Peinado, quien minutos después se presentó en la misma, acompañado de su hermana. El ministro del Brasil, señor Mendes Gonzalves, hizo entrega del "Medicamento precioso" al señor Peinado, quien con gran emoción no sabía cómo expresar su gratitud al representante brasileño y a su Gobierno. El señor Peinado manifestó que el doctor don Fernando Paz, que asiste a su hija se hallaba en aquellos momentos camino de su casa, para aplicar inmediatamente la primera inyección. Añadió que la niña se encontraba con una temperatura de 41 grados y delirante. "En los momentos de lucidez, la pobrecita—siguió diciéndonos el padre—habla con gran ilusión de este remedio y tiene gran fe en que se curará con él". Poco después el señor Peinado salía para su casa, portador de la dosis completa de penicilina.—(CIFRA).

SE APLICA LA PRIMERA INYECCION

MADRID, 10.—A las dos y media de la tarde llegó el médico a casa de la niña Amarpito Peinado. Seguidamente procedió a abrir la caja donde vino la penicilina y en cuyo interior apareció un termo rodeado de serrín. La caja se encontraba llena hasta la boca de hielo y contenía doce ampollas de unos 5 c. c. de un líquido color caramelo claro. Inmediatamente el practicante procedió a poner la primera inyección intramuscular a la enferma. Preguntamos al médico cuándo podrían saberse los primeros efectos de la medicina, y contestó que hasta que no hayan pasado unas cuantas horas no podrá saberse nada. La segunda inyección le será aplicada a las ocho y media. Y las restantes de seis en seis horas, como disponen las instrucciones del Laboratorio Oswaldo Cruz.—(CIFRA).

LOS PRIMEROS EFECTOS

MADRID, 10.—Como complemento a la información dada sobre la penicilina suministrada a la niña Amarpito Peinado, diremos que, de acuerdo con las instrucciones del médico de cabecera, se ha estado tomando la temperatura de la enferma de tres en tres

horas, habiéndose podido notar durante la tarde una clara mejoría. Por el pronto, la temperatura, a las tres horas de haberse puesto la primera inyección, es decir, a las cinco y media de la tarde, había bajado de 40 a 38,6 grados, y a las ocho de la noche, por antes de suministrársele la segunda dosis de penicilina, estaba sobre los 37. Durante la tarde, la enferma consiguió dormir algún rato, sin delirar.

A las ocho y media de la noche le fué suministrada la segunda inyección. Pudo observarse que la niña se encontraba mucho más tranquila cuando le fué aplicada la primera, que padecía una gran excitación nerviosa.

A media noche hemos hablado con el padre de la niña. Aun cuando su prematuro pronóstico sobre los efectos definitivos de la penicilina en este caso, podemos asegurar, sin embargo, que la impresión de cuantos rodean a la niña enferma es muy satisfactoria. Ya se le notan algunos efectos saludables, como es la disminución de la temperatura, además de ser ésta más regular e igual, y, sobre todo, un mejor estado de ánimo de la paciente, que ha conseguido dormir y descansar pacíficamente en el momento de transmitir esta información.—(CIFRA).

SUMADORAS Y CALCULADORAS

ofrecemos para entrega rápida, marca de garantía.—E. C. Omega L.—R. Castro, 1 y 3. La Coruña. — Teléfono 1789.

850 PALABRAS

LE BASTARA APRENDER PARA HABLAR

INGLÉS BASICO

El idioma internacional del futuro

ENSEÑANZA POR EL TEXTO ORIGINAL Y A CARGO DE PROFESORES ESPECIALIZADOS

ACADEMIA "CELTIGA"

Travesía de Primavera, 3 (Cuatro Caminos)

CHIARRONI ha fallecido



La enfermedad que aquejaba al que fue gran jugador del Vigo y del Deportivo José Chiarroni tuvo en la mañana de ayer un fatal desenlace.

Atravesaba el fútbol coruñés una vida lánguida cuando en el año 1923, al fusionarse los clubs Vigo y Fortuna, vinieron a nuestra ciudad a engrosar las filas deportivistas el olímpico Otero, el coñacés Ramón González y Pepe Chiarroni, a los que más tarde se unieron Isidro y Pinilla.

Con estos refuerzos el Deportivo se convirtió en un equipo potente, alcanzando importantes victorias en el ámbito nacional y en el extranjero.

Jugaba Chiarroni de centro delantero, y una de las mejores líneas del Deportivo fue la constituida por el jugador ayer fallecido en el eje del ataque, teniendo a un lado a Leonardo y Ramón González y al otro a Pereiro y Alonso.

Chiarroni suplía su falta de peso y de corpulencia con una habilidad extraordinaria para el desmarque y el regate, en el que era un verdadero maestro. Así, sus jugadas tenían un mérito grande, y se comentaban por la afición con entusiasmo. Aún se recuerda en la actualidad un notable tanto que Chiarroni hizo encajar a Zamora en Riazor.

En una excursión a Portugal con el Deportivo Chiarroni causó verdadero asombro entre la afición portuguesa, siendo proclamado como un gran "amassador da bola".

Reinado del fútbol, Chiarroni se quedó en nuestra ciudad, donde por su carácter bondadoso y su honrada se había granjeado muchas amistades. Era un asiduo concurrente a los partidos que se jugaban en Riazor. Últimamente se había hecho cargo del entrenamiento del Club Lugo, donde había hecho una acertadísima labor que vino a interrumpir la enfermedad que le lleva al sepulcro.

Nuestro Real Club Deportivo proyectaba un partido de homenaje y beneficio al que fue uno de sus mejores jugadores, pero diversas circunstancias aconsejaron su aplazamiento. Hoy tal idea subsiste, ya que su viuda y sus hijos quedan en completo desamparo.

El entierro se celebrará hoy a las cinco y media de la tarde, desde la calle de Atocha Baja, 17, y será una gran manifestación de duelo.

Descanse en paz José Chiarroni.

DEPORTES

Cómo formará el Deportivo el Castellón contra el Castellón

Descartada la participación de Paquirri, actuará contra el Castellón el mismo equipo que jugó contra el Atlético Aviación, o sea: Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Vico, Caballero, Guimerans, Chacho y Chao.

Aunque muy sensible la baja del sevillano, en el ambiente local hay cierta confianza en que podrá salirse airoso de la dura lucha con los castellonenses, confianza que se funda más que nada en la necesidad que tiene el club local de no desperdiciar ningún punto de los que se ventilen en Riazor.

La última jornada ha sido francamente favorable al Deportivo, por los tropiezos que tuvieron en sus campos el Español y la Real Sociedad, ya que al Sabadell, aun victorioso en Atocha, hay posibilidad de alcanzarlo. Catalanes y valencianos actuaron de alfombradores a favor del Deportivo, pero si éste pierde algún punto en Riazor, se convertirá de alfombrado en alfombrador, lo que a toda costa hay que evitar.

Esperamos de los jugadores y de la afición un gran esfuerzo para alcanzar mañana una victoria que nos es imprescindible.

El deporte en la Falange

HOCKEY FEMENINO

Próximo a celebrarse los cuartos de final del V Campeonato Nacional de Hockey de la Sección Femenina, en cuyo torneo toma parte el equipo coruñés, queremos informar a nuestros lectores de la marcha de este importante campeonato, para lo cual me personé en el campo, donde a diario efectúan sus entrenamientos, con el fin de interrogar a la conocida deportista Obdulia Chás, capitana del once de Coruña. Sale al paso otra magnífica jugadora, Carmen Vila, que dirige actualmente los entrenamientos, para decirme que Obdulia se encuentra ausente en el Castillo de Medina, por lo que decidí a intervenir a esta otra camarada, a lo que ella accedió gustosa.

Al preguntarle cuantos partidos llevan jugados de esta competición —dice— han sido tres, contra Palencia en Riazor al que batimos por 8-0. En Palencia contra el equipo de la Sección Femenina de Valladolid, conjunto éste que a pesar de su juego rápido y peligroso, conseguimos vencerlos por 4-0, después de un partido en el que se destacaba notable superioridad por nuestra parte—esto aunque peque de modestia.—Ei que nos correspondía jugar con la S. F. de Orense, no se celebró por incomparecencia de éste, por lo que nos fueron adjudicados los puntos.

¿Cómo está la clasificación en vuestro grupo?

Tenemos nueve puntos, y por lo tanto a la cabeza del grupo, y con energías suficientes para alcanzar la final ¡somos muy optimistas! así podremos pasar para el próximo año a primera categoría. ¿Pero vuestro equipo no es de primera? Si, lo fue en el año 1942, habiendo conquistado el título de Campeón de España, más como el pasado año, no presentamos equipo, en el campeonato actual hemos tenido que jugar en segunda categoría.

¿Queréis decirme con qué equipo tendréis que enfrentaros en la semifinal? Todavía no sabemos ciertamente, si con Santander o Guipúzcoa, depende del resultado del partido de desempate que tengan estos equipos, ya que están iguales a puntos.

¿Dónde ha de jugarse la semifinal? Según lo dispuesto por la Nacional, será en Pamplona, en la segunda quincena de este mes.

Dejo a estas entusiastas deportistas de hockey continúan sus golpes a la bola, agradeciendo a esta simpática jugadora, la atención de contestar a mis preguntas, me despidió del grupo y les deseo que traigan el título del campeonato, para su ascenso a primera categoría.

Los deportes en el Frente de Juventudes

PROXIMA JORNADA DE BALONCESTO

A las diez, Méndez Núñez-La Espina. A las 11, C. Universitaria-H. Cortés. A las 12, M. Naranco-G. Hispánica.

Partido fácil para la M. Núñez, que es de esperar gane con facilidad; más jugado el segundo, aunque tiene una ligera superioridad la Universitaria. El partido cumbre de la jornada es el último, en que lucharán la G. Hispánica y la M. Naranco, equipos que practican un buen juego y que pondrán todo lo que saben para asegurarse el triunfo, además de que a la G. Hispánica le hacen falta los puntos para optar a una mejor clasificación.

PIMPON

En fecha próxima comenzará el campeonato de Pimpón para las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, participando equipos de todas las centurias, con lo que se asegura la participación de sesenta jugadores, que darán un interés inusitado a este campeonato.

Me'cón arbitrará mañana en Riazor

MADRID, 10.—Para dirigir los partidos de fútbol oficiales que se celebrarán mañana, domingo, han sido nombrados los árbitros que se indican a continuación:

Primera división: Madrid-Sabadell, señor Martínez Miguez; Atlético de Bilbao-Oviedo, señor Rivero; Valencia-Celta, señor Aurre; Barcelona-Español, señor Burrelde; Coruña-Castellón, señor Melco; Sevilla-Atlético Aviación, señor Munguía; Granada-Real Sociedad, señor Mazagatos.

Segunda división: Constanza-Osasuna, señor Tamari; Zaragoza-Betis, señor Solá; Murcia-Xerez, señor Pérez (Vicente); Leonesa-Valladolid, señor Larzábal; Alcoyano-Hércules, señor Domínguez; Gijón-Baracaldo, señor Echave; Ceuta-Arenas, señor Pérez Rodríguez.

BOXEO Hoy habrá velada en Orense

ORENSE, 10.—En el Coliseo Xestreira, se celebrará mañana una velada de boxeo en la que tomará parte Garrido contra Taboada, Pinado contra Sánchez, Goby contra Quintas, el orensano Kinkón contra Lobato, vigués; el combate de fondo, será a ocho asaltos de 3 minutos, entre los pesos pesados Cañolo, de Vigo, tres veces finalista del campeonato de España, y Luis Novoa, To. o de Amoeiro, vencedor de la Pantera Negra.

El Ferrol a Santander

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10. Salíó el Club Ferrol rumbo a Santander para jugar el próximo domingo el partido de campeonato con el titular de aquella capital.

Van los muchachos ferrolanos henchidos del mayor entusiasmo, deseados de salir victoriosos de la contienda.

Manolo Rivera ha venido estos días entrenando a los jugadores, sin descanso para que del partido del domingo quede la afición satisfecha.

Se dice que el equipo que habrá de enfrentarse con el Santander, será el siguiente: Moreno; Caliche, Sobrino; Alonso, Silveira, Malet; Landeta, Porta, Oliveros, Carbonell y Quintana.

Futbol modesto

RAYO — CHACHO

Mañana jugarán en Sada un interesante partido de fútbol el Rayo de aquella localidad y el equipo local Chacho F. C.

Un encuentro anterior entre estos mismos equipos terminó en tablas, por lo que el de mañana tiene carácter de desempate, y de haber despertado gran expectación.

La probable alineación de los chachistas es la siguiente: Pocholo; Gordito, José; Amaro, Vigo II, Alfredo; Lolo, Manolo, Evaristo, Germán y Ramón.

EL DOMINGO, EN SANTIAGO, FINAL DEL CAMPEONATO GALLEGO

SANTIAGO, 10.—El domingo será disputado en el campo de la Residencia de Estudiantes el partido final del campeonato regional de hockey, primera categoría, entre los equipos de Educación y Descanso de Vgo y de La Coruña.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Montepío militar. — Venancio García y esposa, Francisco Lens y esposa, Ricardo López y esposa, Manuel Fernández y esposa, Manuel Faipete y esposa y Jesús Abón.

Montepío civil. — Sara Pedreira, Jubilada; Jesús Merdas y Leonor Regueira.

Se vió en la Audiencia una causa por parricidio, ocurrido en Miño. Fué pedida la pena de muerte para el procesado

Un tribunal especial, dada la gravedad de la pena que por el representante del Ministerio público se pedía para el procesado, se constituyó ayer en la sala primera de lo Criminal a fin de entender en una causa que el Juzgado de instrucción de Puentevedue había incoado por un delito de parricidio, contra el vecino de Miño, Francisco Chao Somorrostro, de 43 años.

El hecho de autos, ocurrido en el lugar de Sombreu, de la mencionada parroquia, el 6 de noviembre de 1942, despertó gran expectación entre aquel vecindario, tanto por lo conocidos que eran los intérpretes del desgraciado suceso, como por las circunstancias de que éste estuvo rodeado. La expectación se acrecentaba por el prestigio y la estimación de que gozaba la víctima entre todos los vecinos de Miño.

El juicio oral ayer celebrado, dió comienzo a las once, y asistió a él bastante público. La Sala estuvo presidida por el magistrado señor Badia, y ostentaba la representación del Ministerio Fiscal el fiscal-jefe de la Audiencia, señor Alcántara.

Previo el interrogatorio del procesado, y una vez dada la voz de "Audiencia pública", se procedió a la práctica de la prueba testifical. Desfilaron por estrados once testigos, cinco de los cuales eran de la defensa.

Esta prueba, en general, no fué favorable al procesado.

nunció un brillante informe el representante del Ministerio Fiscal. En su informe, que tuvo una duración de tres cuartos de hora, el fiscal-jefe señor Alcántara elevó a definitivas las conclusiones provisionales.

Después hizo uso de la palabra el abogado defensor don Manuel María González López. En su informe pidió a la Sala que se apreciase las atenuantes de haber obrado con arrebató y obcecación. Presentó, asimismo, una atenuante por celos. Terminó solicitando que dentro de la gradación que señala el artículo 411 del Código Penal, se le aplique al procesado la pena más benigna.

La causa quedó vista para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal de lo Contencioso.—El Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad con la Administración, sobre resolución de un acuerdo del Tribunal Económico Administrativo. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada, Letrado, señor Martínez Pereiro.

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad con la Administración, sobre revocación de una resolución del Tribunal Económico. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada, Letrado, señor Martínez Pereiro.

Salas de lo criminal.—Sección primera. — Ordenes: Contra Luciano Louzo, por desobediencia. Letrado, señor Juaga López.

LOS HECHOS DE AUTOS

Según las conclusiones provisionales, los hechos de autos ocurrieron en la forma siguiente:

Francisco Chao Somorrostro, de 43 años, que por su vida desordenada y frecuente embriaguez, y continuos malos tratos de obra a su esposa, Esperanza Amido Silva, vivía separado de ella porque ésta, a la que ya había vendido varios bueyes no continuaba dándole dinero para sus vicios, concibió el decidido propósito de matarla.

Desde La Coruña, donde residía accidentalmente se trasladó a Miño, parroquia en la que habitaba su esposa, y el 6 de noviembre fué a la casa de ella, y no la encontró por hallarse en misa. Volvió más tarde, y encontrándola en la escalera, cuando salía para las labores del campo, la acometió por la espalda súbita e inesperadamente, y con una navaja le infirió una herida en la parte derecha del cuello con sección de la yugular, y otras dos en la cara posterior externa de ambos muslos interesando las respectivas femorales, heridas todas mortales de necesidad que determinaron su fallecimiento. Después, el procesado marchó a pie con dirección a Betanzos, pero fué detenido por la Guardia civil antes de llegar a aquella ciudad.

Estos hechos, según la segunda de las conclusiones provisionales, integran un delito de parricidio, definido y sancionado en el artículo 411 del Código Penal. En la cuarta se concreta que concurren en el hecho las circunstancias agravantes de la responsabilidad criminal primera, quinta y décimo quinta del artículo 10.

También, según las provisionales, debe serle impuesta al procesado la pena de muerte con la accesoria en caso de indulto, de inhabilitación perpetua si fuere especialmente remitida, costas e indemnización de 25.000 pesetas a los herederos de la interfeta.

INFORMES DEL FISCAL Y DEL ABOGADO DEFENSOR

Terminada la prueba testifical, pro-

Postulación de Auxilio Social

El próximo domingo, día 12, se celebrará la primera postulación de AUXILIO SOCIAL correspondiente al mes de marzo, empleándose el emblema titulado LAGARTERANA.

Se advierte a todos los dueños y encargados de bares, cafés y bailes, y demás espectáculos, la obligación de pasar por las oficinas de esta Provincial, Plaza de Galicia, 22, principal, para hacerse cargo de los emblemas que necesitan para atender al cumplimiento de la Orden de 27 de mayo de 1942.

Esta oficina estará abierta para atender dichas peticiones, el VIERNES, SABADO y DOMINGO, de 9 1/2 a 1 1/2 y de 4 a 7.

AGENTES DE SEGUROS

solicita importante compañía Española para Coruña y su provincia. Informes: P. Cafranga — R. Castro, 1 y 3. — Teléfono 1789.

"ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	España	Extranjero
Semestre	22	32
Año	40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4 Madrid. Teléfono 21090

Gobierno Civil

SANCIONES

A Manuel Calo Andrade, de Vilmanzo, 500 pesetas por insultar groseramente al señor Cura Párroco de San Martín de Castrelo.

A María Seijas López, María López Otero, Consuelo Mosquera Pardo, Manuel Rodríguez Iglesias, Máximo Matías Hermida, Adela Rodríguez Pérez, Amelia Domínguez Sobrado, Angel Seidedos Rozas, José Valera Cabrete, Pura Feijóo Pérez, Eduardo Gaván Rodríguez, Consuelo Varela Villamor, Isidra Ochoa González, Elena Rodríguez García, José González Pérez, José Martínez Vázquez, de Coruña; Manuel Fernández Menéndez, de Santiago; Alejandra Torrente Cardona, de Padrón; María Ponte Lago, de Oleiros; Manuel Bermúdez, de Oza de los Ríos; Elvira García Otero, de Oulleredo; Manuel Souto Casande, José Castro Matos, de Artijo, 25 pesetas de multa a cada uno, por viajar sin salvoconducto.

A Vicenta Carregado Lorenzo, de San Saturnino, 50 pesetas por escándalos e insultos.

A Julia Sánchez Domínguez, de Coruña, 50 pesetas por escándalo e insultos con los guardias, conteniéndose en malas formas y amenazándoles.

A los padres de César Toral López, de Coruña, 50 pesetas por insultar a su hijo con un guardia y, amena-

Cultura Nacional

CORRIDA DE ESCALA

MADRID, 10. — Con fecha 25 del pasado mes ha sido firmada la Orden ministerial de corrida de escala, del mes de enero. Según esta Orden, ascienden los números siguientes:

Maestros: a 12.000 pesetas, hasta el número 491; a 9.000, hasta el número 1.520; a 8.400, hasta el 3.260; a 7.200, hasta el 10.721; y a 6.000, hasta el 19.564.

Maestras: a 12.000 pesetas, hasta el número 299; a 9.600, hasta el 1.441; a 8.400, hasta el 2.748; a 7.200, hasta el 9.101; y a 6.000, hasta el 16.579.

PAGO DE CASA-HABITACION A LOS MAESTROS DE LA CORUÑA

Durante los días 11, 13 y 14 de actual, y en las horas de 10 a 13, se satisfará en la Depositaria del Excmo. Ayuntamiento, la indemnización por casa-habitación a los maestros y maestras de las escuelas nacionales de este término municipal, correspondiente al pasado mes de febrero.

zarle, entrando en el campo de fútbol durante un partido.

A Josefa González Ponte, de La Coruña, 150 pesetas por blasfemar e insultarse con los Agentes de la Autoridad.

RIAZOR Domingo, 12 de Marzo a las 4'30 de la tarde

C. D. CASTELLON

GALICIA AL DIA

SANTIAGO

SANTIAGO, 10.—Organizada por la Jefatura comarcal del Movimiento, se celebró esta mañana, en la iglesia de PP. Franciscanos, una misa de requiem por los Mártires de la Tradición. Presidieron las autoridades y concurrió numeroso público. A las nueve se dijo una misa rezada en la capilla del barrio de San Roque, y al final se rezó un responso ante la tumba de los mártires enterrados en el Cementerio contiguo.

VIGO

VIGO, 10.—A las doce de la mañana se celebró en la Colegiata una misa en sufragio de los Mártires de la Tradición, organizada por la Jefatura comarcal del Movimiento. Ofició el párroco de Bouzas, caballero mutilado, don José Fernández Parada, quien al final de la misa rezó un responso. Al acto concurrieron todas las autoridades locales, jerarquías del Movimiento y representaciones de diversos organismos de la ciudad.

—A partir de mañana se procederá a efectuar un suministro por cartilla de racionamiento, a razón de cuarto de litro de aceite y cuarto de kilo de azúcar.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10.—Los católicos ferrolanos se aprestan a dar el domingo, día 12, un alto testimonio de su calurosa adhesión al Santo Padre, y a tal fin están organizando los actos siguientes:

Oración.—En todas las iglesias de la

ciudad habrá una misa de comunión por la intención de Su Santidad. Además se exhorta a los fieles que comuniquen en otras misas ofrezcan su comunión y oraciones por esta misma intención. A las doce y media de la mañana, en la iglesia de San Julián, será cantado por todos los asistentes un solemne Te Deum, asistiendo todo el clero secular o regular. En el mismo templo, a las siete de la tarde, se celebrará una devota Hora Santa, predicando don Atilano Rico Seco.

Propaganda.—En todos los centros docentes, incluso en las escuelas nacionales, se disertará estos días sobre el Pontificado, enalteciendo la egregia figura de Su Santidad Pío XII.

Limosna.—En todas las iglesias las jóvenes de Acción Católica harán colectas, presidiendo las mesas de peticiones las señoras de Acción Católica, pudiendo los fieles depositar también en ellas sus limosnas. Hay fundadas esperanzas de que esta recaudación alcance una cantidad considerable, puesto que todos los católicos se han percatado de que en estos momentos es necesario hacer el máximo esfuerzo para poner en manos del Santo Padre socorros cuantiosos para poder mitigar tanta miseria como está ocasionando la guerra espantosa que aniquila al mundo.

ORENSE

ORENSE, 10.—La suscripción promouveniente a Javier Prado Lameiro alcanza la cantidad de 23.003 pesetas. Las últimas aportaciones han sido de

los colegios oficiales de veterinarios de Orense, Madrid, Badajoz, Albacete, Lugo, La Coruña y Avila, y del Cuerpo nacional veterinario.

—Continúa celebrándose el curso de perfeccionamiento médico patrocinado por la Obra de Perfeccionamiento Médico español. La conferencia de hoy estuvo a cargo del doctor Pérez Vázquez, que disertó sobre "Parafrenia y paranoia". Mañana será la clausura, a las siete de la tarde, en el salón de actos de Colegio Médico. Estará a cargo del catedrático de la Facultad de Santiago, doctor Pérez Villamil.



—Vea usted, señor; aquí está el Himalaya y allí Chungking. ("Koenische Illustrierte Zeitung").

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO Admón. 1542; Redacción, 1177 y 1594

DESDE SANT. AGO

Peregrinaciones al Santuario del Santo Apóstol

La Exposición Jacobea será un acontecimiento grande

Se encuentra de regreso de Madrid el Señor Marqués de Figueroa, Presidente de la "Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago", después de haber realizado en aquella capital importantes gestiones que pronto se traducirán en apoyos oficiales para las peregrinaciones que en este año se celebrarán el Santuario del Santo Apóstol, así como para otros proyectos relacionados con la actualidad jacobea de Compostela.

Telefónicamente, a las pocas horas de su arribo a la ciudad natal, al saludarle, el señor Gil Armada nos decía:

—(De momento, apreciable amigo, no puedo decirle en concreto nada, porque primeramente debo informar a mis compañeros de directiva. Después...)

El joven Marqués de Figueroa permaneció en la capital de España cerca de un mes. Tiempo que aprovechó para realizar visitas a los departamentos oficiales, entre ellos al señor Director General de Asuntos Eclesiásticos señor Puigdollers, catedrático que fué de esta Universidad Compostelana y al que en agosto del año pasado, en Santiago, le fué impuesta la insignia de Hermano Mayor de la ciudad "Archicofradía". Entonces, el periodista tuvo ocasión de recoger unas manifestaciones del mentado personaje, de incondicional apoyo para el proyecto cumbre de la "Archicofradía del Glorioso Apóstol", que próximamente se traducirá en una realidad, o sea, la inauguración, en el Palacio de Gelmírez, de la "Exposición Jacobea", suscitada por el celo del señor Maiz Eleizgui, residente, actualmente, en Madrid.

—Señores; presentadme un informe de lo que precisáis para la Exposición. Desde este momento, queda empuñada mi palabra de que el Ministerio de Justicia, subvencionará este certamen de cultura hispánica, en torno a la historia y devoción de una Cripta.

Eso dijo en aquella época el señor Puigdollers, con plenos fervores para Santiago y una profunda admiración de cristiano y de español, para el Relicario de la Devoción Jacobea, en esta Catedral de Compostela.

El señor Marqués de Figueroa se entrevistó con el señor Puigdollers. A buen seguro, la promesa quedó de nuevo refrendada, a espera de unos días. Porque el amable comunicante que por teléfono supo excusarse, a una pregunta de si había motivos de contento en sus gestiones, respondió:

—Y muy grandes! Pero, espere a que se reuna la "Archicofradía".

La "Exposición Jacobea" será un auténtico acontecimiento en la romería compostelana, de sabor católico y de exuberancias artísticas, que pondrán novedad al pasado... En ella, el romero podrá tener un alcance de lo que fué el arte y la bibliografía, nacida al calor de las peregrinaciones, al tiempo que tendrá un índice de las iglesias que en el mundo ostentan el nombre del Patrón y Evangelizador de España. Labor tan ardua como sencillamente benemérita, realizada en pacientísima gestión por el señor Maiz Eleizgui, el cual pronto lo tendremos en Compostela para dar la pauta del trabajo a la organización de la "Exposición" de que nos ocupamos. Subvencionada también por el Ayuntamiento santiagués, con la cantidad de 50.000 pesetas.

Tenemos entendido que la esencial preocupación de la "Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago" ha sido el fomentar en el presente año las Peregrinaciones a la mística y acogedora Compostela. Centenario del XIX Martirio del Apóstol. No pudiendo o creyendo impropiciente lograr la prórroga del Año Santo por hallarse cercano otro, se dirigió al Santo Padre y consiguió hace días su beneplácito, de más importancia que si se tratase de un Año Santo, la Indulgencia Plenaria para cuantas personas visiten la Catedral y tengan oraciones en el Templo. Tales dones espirituales, imponderables, de por sí, extraordinarios en las concesiones de la Iglesia. Por ello, sepan los católicos que el año 1944 en Compostela y en su Catedral,

adquiere para el peregrino dobles ventajas de concesiones para su alma creyente.

Impuesta la "Archicofradía" en la magnitud del favor del Santo Padre, de ahí la divulgación del hecho, y la organización de las Peregrinaciones, anunciándose de Madrid la primera para el 25 de abril, de categoría nacional, y acto seguido, tres fechas después, de otra Diocesana, de Zaragoza.

Dentro de unos días se celebrará en el Ayuntamiento una reunión para constituir las Comisiones de Fiestas Patronales y de Organizaciones y Propaganda de Peregrinaciones.

Identificados con los amores a Santiago y a su Templo, genuina representación de un estado emocional del cristianismo, haya en estas preocupaciones de propaganda del año 1944 en Compostela, más que promesas e ideas, hechos. De esta forma, honraremos a nuestro credo de católicos y sumaremos un aliciente a la penitencia y al ruego, de que se harán eco los peregrinos implorando del Santo su favor; para que en el Mundo imperie la ansiada paz.

DIEGO DE COMPOSTELA.

Fueron constituidas las comisiones para los actos conmemorativos que se celebrarán en Santiago

SANTIAGO, 10.—Se reunió la Archicofradía del Apóstol Santiago. Presidió el marqués de Figueroa, que acaba de regresar de Madrid. Informó ampliamente del resultado de sus gestiones en torno a los actos que han de celebrarse con motivo de los centenarios del Apóstol, y del Arzobispo Gelmírez. La directiva de la Archicofradía vió con sumo agrado la decisión del Santo Padre, concediendo a Compostela y a su Basílica una indulgencia plenaria para el presente año. Se cambiaron impresiones acerca de los actos que se han de celebrar, y se acordó designar comisiones, especialmente, la de propaganda, para iniciar la labor difusora de los mencionados actos.

Recibióse pueramente el cadáver del canónigo doctor D. Eulalio Iriberri

SANTIAGO, 10.—Esta mañana, después de la hora del coro, se celebró en la Catedral el acto fúnebre por el canónigo maestrescuela y provisor del Arzobispado, doctor don Eulalio Iriberri de Iruégui. Ofició el canónigo don Pío Gil. Presidieron los canónigos señores Peña Vicente y García González, don Cándido; un representante del Seminario, otro del Provisorato y varias autoridades locales. Al final del acto fúnebre se rezó un responso.

Después se formó la comitiva, que se encaminó a la calle de la Conga, donde residía el finado. Allí recogieron el féretro y volvieron de nuevo a la Catedral para darle sepultura en el claustro del templo. El acompañamiento estaba integrado por numerosas personas, entre las que figuraban representantes de todas las asociaciones católicas, comunidades religiosas, los alumnos del seminario, etc. Presidieron el alcaide, el Rector de la Universidad, el jefe comarcal del Movimiento, juez de instrucción, comandante militar de la Plaza y otras autoridades. Concurrió el Cabildo catedralicio en pleno, a cuyo beneplácito de la Basílica y número de párrocos.

El cadáver del doctor Iriberri recibió sepultura en arreglo al rito acostumbrado, resultando el acto muy emocionante.

Comenzó en Orense el concurso de coros y danzas de la S. F. del Frente de Juventudes

ORENSE, 10.—Se ha celebrado hoy el concurso de coros y danzas de la sección femenina del Frente de Juventudes. Po. la mañana a las once, en el Teatro Losada, actuaron los coros de Lugo y de La Coruña y los grupos de danza de las cuatro provincias gallegas. Los coros de Lugo y La Coruña interpretaron "Canción de Cuna", que era la obra de concurso, a cuatro voces, y además dos motivos gallegos cada uno.

Actuaron después los grupos de danza de las cuatro provincias gallegas que interpretaron "Jota de Orense", que era la danza de concurso; además, La Coruña interpretó Muñeira, jota y jota gallega; Pontevedra, muñeira y pendeira; Lugo, muñeira de Lugo, jota de Lugo y muñeira de Cangas; y Orense, muñeira y la tradicional danza de Villanueva dos Baños.

El tribunal está integrado por la auxiliar central de Cultura y Arte, por la auxiliar de música de la Asesoría de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, por el delegado nacional de Cultura y Arte, y por el jefe de música de la Asesoría de Cultura y Arte del Frente de Juventudes.

Por la tarde, a las siete, en los locales de la Delegación provincial del Frente de Juventudes, actuaron brillantemente el teatro guilfoi de La Coruña y de Orense.

Homenaje del Colegio de Abogados al Sr. Correal y Freyre de Andrade

Hoy, a la una de la mañana, se celebró en la sala de actos de este Ilustre Colegio de Abogados, la entrega solemne del hermoso pergamino que dedica dicha corporación a su ilustre compañero don Narciso Correal y Freyre de Andrade, como premio a su magnífico estudio sobre la relevante figura del gran juriconsulto gallego don Benito María Pla y Canela, del que hemos dicho cuenta en momento oportuno.

Presidirá el Ilmo. Sr. D. Benito Blanco Rajoy Espada, decano del Colegio, con asistencia de la Junta de Gobierno y amigos íntimos del agasajado.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

Francisco Cid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Castellar, 16-1.º Teléf. 2790. La Coruña

Doctor Leopoldo Calvo Peña
Medicina Interna. Rayos X
PLAZA DE LUGO, 4

Dr. José Garrote
VIAS URINARIAS
De 5 a 7
Linares Rivas, 35-2.º (Edificio Barrio)

José Araujo Ulla
Enfermedades de los niños
Payo Gómez, 7, 2.º La Coruña
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vituro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Escarlatina, Reumatismos, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapá, 51-55

José Folla Fernández
ENFERMEADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata), Piel y Cáncer. Dieta, Electroterapia, Radiación, Marcial del Adán, etc.
1 y 3. 2.º Consultorio. — Marcial del Adán, 2 y 4, entresuelo, Clínica
Teléfono. 1286. La Coruña
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición, Secretos Internos y Ginecología Endocrina. Dietas, obesidad, delgadez, gota, hígado y desórdenes de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Melabolímetro
Consulta: De 4 a 6
Payo Gómez, 15-1.º, derecha

Orden a los comunistas Italianos para que se apoderen del tesoro artístico de la iglesia

Recomienda también la lucha abierta contra el clero

MILAN, 10.—En el domicilio de un jefe de partidas de Liguria, declara la agencia S.éfani, ha sido hallada en el curso de una operación de limpieza llevada a cabo por la Guardia Nacional Republicana, una Orden general del representante de los Soviets en Argel, Wchinsky, dirigida a los jefes de bandas.

La orden dispone que las bandas concentren relaciones de los objetos de arte y de valor que se encuentran en los monasterios y las iglesias, considerando dichos objetos como bienes públicos y habiendo, por tanto, de incautarse de ellos sin ningún escrúpulo, para ponerlos a buen recaudo; también encomienda la orden la lucha abierta contra la Iglesia y sus ministros, debiendo ser inmediatamente "liquidados" los sacerdotes que se opusieran a las partidas.—(EFE).

Nueva condecoración para los soldados del Reich

BERLIN 10.—Por orden del Führer ha sido creado un "añil de honor" que será otorgado a los soldados del Reich que hayan sido mencionados en el "Diario de Honor del Ejército Alemán".—(EFE.)

CAJA DE RECLUTA de La Coruña N.º 63

Dispuesto por la Superioridad que el próximo día DOCE del corriente se celebre el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1944 y de los agregados al mismo, clasificados "útiles para todo servicio", se hace saber para general conocimiento, y en particular de los interesados, que el correspondiente a los alistados por esta Caja, tendrá lugar a las ONCE HORAS del citado día, en sus dependencias de la Avenida de la Marina (edificio de Correos); acto público, al que podrán asistir los que lo deseen.

La Coruña, 6 de marzo de 1944.—El Coronel Jefe, Luis Rodríguez Araluce.

Funerales por los mártires de la tradición, en Madrid

MADRID 10.—En la iglesia de la Concepción, esta mañana se han celebrado una misa y solemnes funerales por los mártires de la Tradición. En el presbiterio, se levantaba un severo túmulo. Presidieron, en nombre del ministro secretario general del Movimiento, el vicesecretario de servicios, camarada Valdés; gobernador militar, general Saliz de Buruaga; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; vicepresidente de la Diputación, teniente coronel Almagro; secretario de la Dirección General de Seguridad, teniente coronel López Barro, don Gregorio Uria Arosti, veterano de la guerra carlista y teniente honorario del Ejército. Asistieron también todos los jefes políticos de distrito y destacadas jerarquías de la secretaría general del Movimiento y de la Jefatura provincial. Ofició el ciego parroquial. Al final, se rezó un responso. La amplia Iglesia se vió totalmente llena de ahillados del Movimiento y fieles.—(CIFRA.)

Llegada del nuevo Ministro del Brasil en España

MADRID, 10.—A las diez menos cuarto de la mañana llegó a Madrid, en el Lusitania Expres, el nuevo embajador del Brasil en España, Excmo. Sr. don Mario E. Pimentel Brandao. Lo acompañaba su esposa y el nuevo secretario de la Embajada en Madrid, don Antonio Méndez Vianna. Fueron recibidos en la estación de las Delicias por el primer introductor de embajadores del Ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres, que dió la bienvenida al señor Brandao en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana. Esperaban también la llegada del embajador el actual ministro plenipotenciario y encargado de Negocios interino de la Embajada, señor Mendes Gonzalez con su señora y el agregado a la Embajada señor Soroa Filho.

Desde la estación, en un automóvil del Ministerio de Asuntos Exteriores, el nuevo embajador brasileño marchó al Hotel Ritz acompañado por el barón de las Torres.

A su llegada a la estación, el señor Pimentel Brandao fué saludado por un redactor de la Agencia Cifra, a quien manifestó que venía a España lleno de entusiasmo por la honrosa misión que traía, y que esperaba que esta misión diplomática fuera muy fructífera, estrechando mucho más los lazos de amistad que unen a su país y España.—(CIFRA.)

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago; tónica y ayuda a las digestiones.
VENTA EN FARMACIAS

Nuestra Fe España en Norteamérica

Por Manuel Graña

DOMINICA TERCERA DE CUARESMA.—(San Lucas, XI)

"En aquel tiempo estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo. Y así que hubo echado el demonio, habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por arte de Belcebú, príncipe de los demonios, echa él los demonios. Y otros, por tentarle, le pedían que les hiciese ver algún prodigio del cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en partidos contrarios quedará destruido, y una casa dividida en fracciones camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino?, ya que, decís vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Belcebú. Y si yo lanzo los demonios por virtud de Belcebú, ¿por virtud de quién los lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios con el dedo o virtud de Dios es evidente que ha llegado ya el reino de Dios a vosotros. Cuando un hombre valiente, bien armado guarda la entrada de su casa todas las cosas están seguras. Pero si otro más valiente que él, asaltándole, le vence, le desarmará de todos sus arneses, en que tanto confiaba, y repartirá sus despojos. Quien no esté por mí está contra mí; y quien no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido del hombre se va por lugares áridos, buscando lugar donde reposar, y no hallándole, dice: Me volveré a mi casa, de donde salí. Y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va, y toma consigo a otros siete espíritus peores que él, y entrando en esta casa, fijan en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, levantando la voz, de en medio del pueblo exclamó: Bienaventurado el vientre que te llevó y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica."

Murmuradores e enviosos

Este lugar del Evangelio contrasta grandemente con el glosado en el domingo anterior y el luminoso del siguiente. El Señor que vimos transfirido y veremos próximamente dominando las fuerzas de la Naturaleza hasta convertir sus elementos y multiplicarlos, es el que hoy aparece rodeado de fariseos envidiosos que le detraen y murmuran. ¡Qué penosa la presencia de Jesús entre estos enemigos hipócritas que lenta y sordamente van tramando la tragedia de la Pasión. Aho a murmurar entre la plebe, envidiosos de las aclamaciones de este al profeta que ha curado a un sordomudo: "En nombre de Belcebú, príncipe de los demonios, arroja los demonios". ¡Cuán deplorable es la condición del hombre y su ceguera, cuando la envidia le corroe! Cuando al sinsabor causado por los bienes ajenos se inculca en su entraña. Es entonces cuando se pretende oscurecer la fama del prójimo, se tergiversan los actos meritorios y las acciones más notables, se tuerce el sentido de la doctrina, se desprecian las acciones virtuosas, se acude, en último término, a la calumnia y si el favor de la fama sigue ayudando al calumniado, se llega a la comisión de los delitos más monstruosos, se emprende una carrera sin términos, y siempre con el perverso afán de disminuir el honor del prójimo como si en esta disminución se asentara el crecimiento del nuestro.

Aun en el orden patriótico y político hubo precisión de señalar con el dedo a los detractores y murmuradores. La lengua viperina o se detiene ante los males que pueda acarrear a la Patria, ni ante el daño inmenso que pueda producir en las almas de los débiles. Muchos cayeron que fueron víctimas de detractores y calumniadores. Muchos aprendieron de los que se erigieron en esta clase de doctorado que tan enormes males produce en las conciencias. El incomparablemente dulce San Bernardo al hablar de estos disimulados malhechores, afirmaba rotundamente: "No es un vicio detestable que tiene su origen en la soberbia y ruín envidia, sino un enorme pecado que difícilmente se abandona y un grande crimen que mata no sólo a aquél contra quien se esgrime el arma de la maledicencia sino a los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica."

ciencia y al descuido del testigo de la misma, sino al propio que la lanza contra su enemigo".

¡Buena materia de examen de conciencia en este tiempo cuaresmal!

M. M. G.

El corresponsal de "Arriba" en Nueva York nos anuncia en una crónica que se van a reformar los textos escolares de aquel país, en relación con la colonización de España en América. Según dicho corresponsal, se ha llegado allí a la conclusión de que la obra de España en el continente americano no puede explicarse con los errados criterios de la "Leyenda Negra"; y que es tiempo de rectificar esas interpretaciones y devolver a España el honor y la gloria que le corresponden.

Esta noble rectificación por parte de los historiadores y educadores norteamericanos se debe en gran parte a los modernos hispanistas; y sobre todo, a los escritores católicos que han sabido comprender la grandeza y generosidad que hubo en la evangelización de las razas indígenas por parte de España.

Sería interesante que se hiciera un recuento de los autores que llevaron a cabo esta obra de rehabilitación histórica, desde Lummis, el autor de "Los Exploradores Españoles" hasta Wash, el autor de "Isabel la Católica" y "Feu de la Cruz".

Hoy nos toca dar a conocer uno de los últimos libros que pertenecen a la serie. Se titula precisamente "Spanish Colonization of America", y lo publica la Universidad de Pennsylvania. El escritor que nos lo presenta cree que es un libro "sorprendente"; "a

striking Book". El título completo dice: "Nuevos puntos de vista de la colonización de España en América". Según el criterio Mr. Shils, esos nuevos puntos de vista están muy justificados; pues hasta ahora los libros de texto, usados en las escuelas, no hacían más que repetir los "farragosos canards", agapados bajo el título de "Leyenda Negra".

Por desgracia también las naciones hispanoamericanas han sido designadas con la mendaz "Leyenda"; y esto ha creado muchos rozamientos y recelos entre los hombres de la América del Sur y de la América del Norte.

Este es el motivo principal de la nueva actitud de los yanquis para con la Historia de España en América. El libro que comentamos pasa en revista los problemas sociales que debieron resolver los colonizadores españoles en el Nuevo Mundo. La justificación de la conquista tiene meros importancias, porque nadie se atreverá a afirmar que la civilización precolombina y el estado de cultura de las razas indígenas eran superiores a las de España en aquellos siglos. En cambio el trato que recibieron los indios ocupa la mayor parte del libro en cuestión.

Pero el historiador como hemos indicado, usa un método eminentemente objetivo. No se complace en describir las violencias o abusos que pudo haber por parte de los colonizadores sino que enfrenta con "los problemas sociales que tuvieron que resolver". Lo cual es muy distinto; y puede llevar a conclusiones generales muy diferentes de las oropaldas hasta hoy por los historiadores que odian positivamente a España.

Así es que en vez de escribir imparcialmente la historia de la colonización española en América, no han hecho más que empapar en su bilis ciertos hechos, poco edificantes desde luego; pero que no afectan fundamentalmente a la maravillosa epopeya americana.

Nuestro autor observa con agudeza de verdadero sociólogo que "los españoles tuvieron por sistema hacer experimentos de los problemas sociales hasta dar con una solución aceptable". Y después de examinar los hechos, viene a la conclusión de que los historiadores del siglo XIX han interpretado los tiempos coloniales con criterios puramente "políticos de su tiempo". "Políticos" en el peor sentido de la palabra; pues las viejas diatribas contra España hasta se han usado para sacar votos de las masas obreras.

En efecto, las calumnias y tergiversaciones de la zorra contra los colonizadores españoles por haber explotado a los trabajadores indígenas, son precisamente las que se han desvanecido con más rapidez.

Hoy está demostrado "en Norteamérica" que las colonias españolas a pesar de tantas dificultades y problemas enteramente nuevos, el trabajo colonial fué progresando de los servicios personales no pagados, en vez de tributos; del trabajo forzado y deuda de peonaje, hacia un nivel general de trabajo libre remunerado; es decir, al régimen común de nuestra economía en el mundo moderno.

En la "Spanish colonization of America" encontramos una documentada exposición de este proceso.

Por otra parte los escritores católicos de Norteamérica se han dedicado especialmente a la "evangelización" que los españoles, eclesiásticos y seculares, han llevado a cabo con las razas indígenas. Aquí realmente encontramos el verdadero espíritu de nuestra conquista, formulado por la gran obra, que tan a pecho tenía la salvación de las almas de los Indios. En este terreno no hay sombras ni crueldades, muy explicables y mucho menores de lo que se ha exagerado por consistir en las acciones en sí solamente con criterio ético y abstracto y moderatos, y no en el ambiente y con las circunstancias que las motivaban de parte de los indígenas.

Parece que ellos eran unos santitos inocentes y los españoles monstruos de crueldad. Los obispos, los misioneros, el clero en general, muchos de los mismos conquistadores y colonizadores, hicieron maravillas de altruismo y generosidad para con los indios. La conservación y elaboración de razas y tribus ultradegradadas a la altura de naciones civilizadas dicen bien a las claras lo que España ha puesto de su mejor espíritu en su obra colonizadora.

Esto lo sabemos todos en España y algunos en la América española; pero lo ignoran los que enseñaban Historia de América al vulgo de los Estados Unidos. Y he ahí la gran revolución ideológica que ha llegado a su término ahora con la corrección de los textos escolares. Ya se comprende que esto significa para nuestro prestigio; pero

caso más honda significación tiene para las relaciones de los Estados Unidos con las naciones hispanoamericanas.

Hace poco leíamos la reseña de otro libro, perteneciente también a la serie de las reivindicaciones hispanas, se titula "The Coming of the Spaniard". Para entender este título hace falta conocer un poco el ambiente periodístico de Norteamérica. Decir "la vuelta del español" nos parece dejar lo más significativo; por eso no le encontramos traducción apropiada.

De todos modos por todo lo que venimos diciendo podemos felicitarnos de que "el español" llega triunfante a Norteamérica, al corazón de las nuevas generaciones. Ellas aprenderán de hoy en adelante la Historia del Nuevo Mundo con sentido españolista; es decir, reconociendo y admirando la incomparable colonización de España en América. Aunque tarde se nos ha hecho justicia. Tiene razón Mr. Shils. El español vencido viene de nuevo a conquistar a sus vencedores.

COLABORACION LOGO (Prohibida la reproducción)

Notas necrológicas

Falleció cristianamente don Antonio García Cote, contramaestre de la Armada, retirado, quien por sus excelentes dotes personales era generalmente estimado.

Testimoniamos a su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

Falleció en el día de ayer la bondadosa señora Doña Carmen Ponte Caridad, persona que disfrutaba de general simpatías en esta ciudad.

Acompañemos en su pena a su esposo y a todos sus familiares.

ANUNCIOS BREVES

Agencias
AGENCIA Sali
 nas, Real, 10 primer. Tiene a la venta gran cantidad de casas en todas las calles de esta capital, desde 20.000 pesetas a dos millones, produciendo un 6 % como asimismo varios chalets en San Pedro de Noya Playa Santa Cristina, Ciudad Jacidín, Los Castros todos con más de diez ferrados de huerta y frutales desde 50.000 pesetas a 175.000. Teléfono 23-09.

CONACS
 Vinos y Licores de Alta Calidad
LARIOS, S. A.

Automóviles
AUTOMOVIL
 vengo gasógeno siete plazas, calzado nuevo. Teléfono 1789. Través Primavera, 5. Coruña 33114

Demandas
 SE necesita doncella que sepa su obligación y corinformes. Marina 17, bajo. 33385

Enseñanzas
OPOSICIONES
 Magisterio. Comercio. Profesores especializados. Academia Iberia. San Andrés, 14. 33358

Pérdidas
 PERDIDA. Matrícula C-5874, desde Ribadeo a Coruña, el pasado miércoles día 8. Rúgase devolución al Sr. Vilariño, Banco de La Coruña, donde se gratificará. 33364

Traspos
 TRASPASO negocio acreditadísimo muy céntrico. De 1 a 3. Ramón del Cueto, 23, 2.º, derecha. 33362

Compras y ventas
 NINGUN articulo usado podrá venderse según lo dispuesto en la instrucción vigente a mayor precio de 50 % del señalado en la lista.

Bolsa de Trabajo
 EL artículo sexto del decreto de 10 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los que figuran en esta Sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existían inscripciones disponibles del oficio que interesan.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS
 Día 11.—De sábado. Misa propia sin Gloria; segunda oración "A cunctis"; tercera, Omnipotens. Prefacio de Cuaresma.
 Día 12.—Domingo IV de Cuaresma. Misa propia sin Gloria; segunda oración de San Gregorio I; tercera por el Papa; Prefacio de Cuaresma.

CASA PROVINCIAL DE MISERICORDIA—Hoy, sábado y a las ocho de la noche tercera conferencia cuaresmal por el M. I. Sr. Magistral de la Colegiata don Baltasar Pardo.

V. O. T.—Continúan celebrándose en esta Iglesia los cultos que la Asociación Josefina dedica al Patriarca San José.

La novena comenzará hoy y los sermones están a cargo del R. P. Peregrino Fernández O. F. M.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SENORITAS EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON—Del 5 al 12 de marzo de 1944. Director: R. P. José Carreira, S. J.

Hijas de María; Sección Femenina de la Falange; Señoritas estudiantes de sexto y séptimo año; Oficinistas; Auxiliadoras de las Misiones y Roperillos; Horario: 8 y media mañana, Misa y meditación; 11 y media, Meditación; 7 y media tarde, Rosario, Meditación y Via-cruces.

SERVICIO DOMESTICO—Continúa celebrándose en la capilla de las Hijas de María Inmaculada—Plaza de los Angeles, 2—una Misión para sirvientas y obreras, dirigida por el R. Padre Peregrino Fernández, de ocho a nueve de la noche.

SANTO DOMINGO.—Hoy día once, dará principio la solemne novena al Patriarca San José, y al mismo tiempo los Ejercicios Espirituales para todas las personas que pertenecen a las Cofradías de Santo Domingo. Por la mañana, a las siete, se celebrará la Santa Misa, y a continuación la meditación y plática por el P. Víctor Marcos. Por la tarde, a las siete, el ejercicio de la novena, y sermón por el P. Eduardo Aguilar.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. Capuchinos).—Del 11 al 19, la Pia Unión del Tránsito de San José celebra solemne novena a su Patrono, el glorioso Patriarca. Hay misas de comunión, solemizadas, a las 8 y 9. En la función principal de la tarde, que es a las 7:30, predica el R. Padre Tarsicio de Santa Aloja, capuchino del convento de León; terminándose todos los días con los gozos del Santo y el besamanos.

Los socios de la Pia Unión deben asistir a estos cultos con el distintivo de Escapulario de San José.

El primer día de la novena, en la función de la tarde, se inaugura este distintivo de la Pia Unión, con bendición del mismo para todos los socios y con imposición para los que todavía no lo tengan impuesto.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. REDENTORISTAS).—Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, del 9 de marzo al 18.

O de cada día: Por la mañana, a las 7 misa y meditación, para las personas más ocupadas. A las 8 y media, para las demás personas. Por la tarde, de 7 y media a 8 y media santo Rosario, Plática, Meditación y Reserva.

Serán dirigidos por el R. P. Félix G. Ramos, de esta Residencia.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 12.176'95 pes.
 Una familia, 15; Miguel Castro Masada, 5; Jesús Molina y Paz, 5; J. C., 25.
 Total recaudado hasta la fecha, pesetas 12.226'95.

LA SEÑORA
DOÑA CARMEN PONTE CARIDAD
 Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.
 R. I. P.
 Su esposo don José Caidas (ausente), don José Vicente, Anacleto (ausentes) José y Manuel, hermanos y demás familia. RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al cementerio general, hoy a las cuatro de la tarde, por lo cual anticipan las gracias.
 Casa mortuoria: San Nicolás, 14-4.º

JOSE CHIARRONI PAZO
 EX JUGADOR DEL "REAL CLUB DEPORTIVO" HA FALLECIDO
 D. E. P.
 EL PRESIDENTE, DIRECTIVOS Y JUGADORES DEL CLUB,
 AL NOTIFICAR a los aficionados conufeses tan sensible pérdida, les ruega la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy sábado, a las cinco y media de la tarde.
 Casa mortuoria: ATOCHA BAJA, 17.

ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Alvaro Cornide Quiroga
 Que falleció el día 12 de Marzo de 1942, después de recibir los Santos Sacramentos.
 D. E. P.
 Las misas que se digan en la Parroquia de Santiago, mañana domingo, día 12, a las ocho, diez y once de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 SU FAMILIA.
 SUPLICA la asistencia a alguna de dichas misas.

DON ANTONIO GARCIA COTE
 CONTRAMAESTRE DE LA ARMADA RETIRADO QUE FALLECIO EL 5 DEL CORRIENTE
 D. E. P.
 SU VIUDA, DOÑA FELICIDAD GONZALEZ BALBIS, Y DEMAS FAMILIA,
 DAN LAS GRACIAS a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver, y participan a sus amistades que dignen concurrir a los funerales que por el alma del finado se celebrarán el próximo lunes día 13, a las 11:30 en la Iglesia parroquial de San Pantaleón das Viñas (Padern), o a las misas que tendrán lugar los días 13 y 14 en la Iglesia de Santiago de La Coruña, a las 7 de la mañana, por cuyo favor quedan agradecidos.

Pago de las nóminas de combatientes y ex-combatientes

En las oficinas de esta Jefatura, situadas en la Avenida de la Marina, 6 y 7, bajo, de 11 a 1, se efectuará el pago en la forma siguiente:

Nómina de ex-combatientes.—Día 11, por la mañana, de 11 a 12.

Nómina de ex-combatientes.—Día 11, por la mañana, de 12 a 1.

Día 13, por la mañana, todos los beneficiarios que por causa justificada no hubiesen en su turno correspondiente,

ningun articulo usado podrá venderse según lo dispuesto en la instrucción vigente a mayor precio de 50 % del señalado en la lista.
 SE vende un terreno de Labradío junto a los ferrados. Informan Luana de Vega, 11, 1.º, Notaría. 33309
 SE vende dieciséis, taladr eléctrico portátil Ramón de la Sagra, 14, bajo. 33331

RASGOS

Si sólo manejara el arco Cupido podríamos vivir tranquilos porque ya se sabe que el dios niño ha perdido por completo la puntería, o al menos que para sus flechas están bien blindados los corazones modernos. Desgraciadamente, todavía hay por el mundo señoras que se entretienen en hacer dardos con una cañita, unas plumas y un rejoncillo de hueso y que salen al campo dispuestas a hacer verdaderas proezas de tiro deportivo.

La peligrosidad del tirador de arco, consiste en que una fuerza subconsciente le lleva de manera indefectible a pretender emular a Guillermo Tell. Si en Asturias se crearon unas docenas de sociedades de tiradores de arco, se acabaría la "sardina" porque todas las manzanas se utilizarían por esos arqueros hipotéticos.

En otros países donde la manzana no debe abundar tanto, algún tirador de flecha se ha sentido Guillermo Tell injuriado en Tartarín de Tarazona y, las agencias nos traen la noticia de que ha pretendido atravesar el sombrero de un amigo, naturalmente, puesto en la cabeza de éste.

Hombre que tiene tan mala cabeza como para permitir que le agujereen el sombrero, merece un poco que la perjudicada sea su propia testa irreflexiva. Estamos seguros de que ninguno de nuestros jóvenes sombreristas, pondría en peligro por nada del mundo, en la cabeza o en la mano, su precioso sombrero color café con leche condensado, con alas un poco de lo "coño-boir".

Por aquí abunda el sentido común y nuestros jóvenes no hacen locuras sobre todo desde que deparan de imitar a Tarzán para emular a Gary Cooper.

La cuestión es que en una ciudad húngara, un tirador de flecha, mezclando a Tell y Tartarín, le ha agujereado la cabeza graciosamente al amigo que quiso servir de peana a su propio sombrero.

La diferencia, pues, consiste en que en Suiza eran más duraderas las cabezas y en Hungría, los sombreros. LLS.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 11 DE MARZO DE 1944

Las pérdidas aliadas en el mar, han sido en febrero las más bajas de toda la guerra

Fueron hundidos más submarinos que barcos mercantes

LONDRES, 10.—Una declaración conjunta del Presidente norteamericano y del Primer Ministro británico, sobre la guerra submarina, anuncia que "durante febrero de 1944, las pérdidas causadas a las Marinas mercantes aliadas por los submarinos fueron las más bajas de las sufridas por los Estados Unidos desde que entraron en la guerra y ello a pesar del hecho de que la navegación atlántica fue asegurada en dicho mes por un gran número de buques mercantes de las naciones aliadas".

De nuevo, son más los submarinos hundidos que los barcos mercantes destruidos y así, se mantiene esta proporción en favor de las naciones unidas. Los submarinos alemanes hundidos en el mes de febrero fueron más que en el mes de enero.—(EFE).

Se ha publicado el avance de la Causa general

Los asesinatos y las expropiaciones rojas al desnudo

MADRID, 10.—Acaba de aparecer, con un prólogo del ministro de Justicia, el avance de la Causa general, instruida por el Ministerio público acerca de los asesinatos y expropiaciones cometidas durante la dominación roja en la mayor parte de España y especialmente en Madrid. El volumen es extenso y demuestra como el Gobierno rojo dio suelta a los bajos instintos de las turbas y de los delincuentes comunes, a los que armó el propio Gobierno. Se suceden los asesinatos en masa, acompañados casi siempre de robo; la religión es perseguida a muerte y la propiedad expropiada; la vida de tantos residentes en zona roja está a merced de las "cheques" o de cualquier miliciano, y es a clase media la que aporta mayor tributo de sangre a la vesania roja. Como remate a esta exacerbación del crimen, fue robado todo el oro, plata, divisas y alhajas depositadas en los Bancos para repartirse en los pequeños saqueos de la situación, como lo demuestran los depósitos hechos en los Bancos extranjeros, de los que son los siguientes ejemplos:

A disposición de Olena en el Baneparco Eurobank, París; y Dreyfus, 475.439.721'90 francos; a favor de Alvaro de Albornoz, en el Chase Bank, 125.000.000 de francos; a favor de L. Araquistain y A. Otero, en el Chase Bank, en el Credit Lyonnais, en el B. de l'Europe, Banque Commerciale, Eurobank y Dreyfus y Compañía 851.000.000 francos; a favor de Félix Gordón Ordax y J. Méndez, en el Banco de Londres titulado Midland, en el Eurobank de Méjico, 823.638.265'84 francos; además de 129.000.000 en el Banco de Méjico, en unión de Luis Prieto; a favor de Fernando de los Ríos y E. Méndez en el Banco Comercial de Washington, 225.645 francos; a favor de Juan Negrín, en el Euroban, 370.000.000 de francos a favor de Rafael Wéndez Martínez, en el Credit Lyonnais de París, y una partida, en unión de Luis Prieto, en el New York, 144.730.000 francos y otras muchas cantidades.—(CIFRA).

La Rutenia Blanca crea una milicia nacional para defenderse

MINSK 10.—El Consejo Central de la Rutenia Blanca ha decidido la creación de una Milicia Nacional para la protección de la Patria. El decreto, firmado por el presidente del Consejo Central, Astruski, llama al servicio de las armas en la Milicia Nacional a los hombres de los reemplazos de 1908 a 1917 y 1921 a 1924.

Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad S. A.

De acuerdo con lo dispuesto en los artículos 44 y 45 de los Estatutos, se convoca a Junta General ordinaria, que se celebrará el día 23 del corriente mes de marzo, a las diecisiete horas, en el domicilio social, calle de Juan Canalejo, número 6, con sujeción al siguiente orden del día:

Primero.—Lectura de la convocatoria y del Acta de la Junta General celebrada el 29 de marzo de 1943, y aprobación de la misma.

Segundo.—Lectura, discusión y aprobación o censura de la Memoria, Balance y distribución de utilidades.

Tercero.—Proposiciones que hubiesen presentado los señores accionistas en el plazo señalado por los Estatutos. Para tener derecho de asistencia a la Junta, es necesario poseer por lo menos diez acciones, que habrán de depositarse, antes del día 18, en la Caja de la Sociedad, o en su defecto, los resguardos de depósito en algún establecimiento bancario, siendo el derecho de asistencia delegable en otro accionista, en las condiciones estipuladas en los Estatutos.

La tarjeta de asistencia a la Junta puede obtenerse en las oficinas de la Sociedad, hasta el día 17 inclusive.

Hasta el día anterior de la celebración de la Junta, pueden los señores accionistas con derecho de asistencia, examinar el balance anual y la Memoria que el Consejo presenta.

La Coruña, 11 de marzo de 1944.
P. A. del Consejo de Gobierno y Administración:
El Secretario,
SERAFIN ZATO Y PLAZA.

GUERRA Y POLITICA

Por V. V. V.

Se lucha con gran violencia en el sector de Tarnopol

Continúan con intensidad extraordinaria los combates en el sector de la ofensiva rusa que partió de Chepetovka hacia las estribaciones de los Cárpatos. Se lucha en los arrabales de Tarnopol, sobre el ferrocarril de Lemberg a Odessa, que es una vía de comunicación de primer orden por Ucrania. Y más al sudeste, en plena curva del Dnieper, los alemanes reanudan sus unidades de Krivoi Rog hacia el río Bug, que en gran parte de su curso forma ya la primera línea del sistema defensivo. Es la consecuencia inmediata de los combates sobre el ferrocarril en Tarnopol.

Los movimientos de las tropas alemanas se ven obstaculizados por el barrizal producido por el deshielo que ha comenzado a presentarse en toda la región meridional rusa. Mientras los vehículos se atascan en profundos baches de fango, la caballería rusa, combatiendo con las unidades de caballería alemanas trata de cortar los comunicaciones en los sectores donde se hace la retirada en Ucrania.

En el frente italiano permanece estacionaria la situación militar. No pudo ser barrida la cabeza de desembarco aliada de Anzio, y cada semana que transcurre afianza más a las fuerzas desembarcadas porque reciben más pertrechos y sobre todo más artillería, para oponer a los ataques de unidades blindadas alemanas. Si se desencadena otra ofensiva germana en este sector, como parecen indicar los indicios observados por los reconocimientos aéreos aliados, la lucha habrá de ser todavía mucho más dura que en los combates anteriores.

Finlandia Ayer publicó la Prensa la noticia de que las contraproposiciones finlandesas habían llegado a Moscú. Parece que el Gobierno finlandés había introducido algunas modificaciones en su contestación a Rusia "a consecuencia de ciertas indicaciones que había recibido". Así lo indicaron las Agencias periodísticas anteayer. Nada se indica acerca de quién era el que hizo aquellas indicaciones ni de qué trataban. Pero es indudable que en los próximos días van a ser adoptadas resoluciones graves en el sector septentrional del frente oriental.

La Prensa alemana, que hasta ahora había permanecido silenciosa—lo mismo que los órganos oficiales del Ministerio de Negocios Extranjeros—ha comenzado a presentar el asunto ruso-finlandés al pueblo alemán.

Y noticias de fuente aliada indicaban que en el norte de Finlandia—que es donde están destacadas varias divisiones alemanas—hay cierto movimiento ferroviario dirigido por el Mando alemán de dichos destacamentos, y que estos movimientos se llevan con gran secreto. Hay quien cree que se trata de evacuación de algunas unidades hacia Noruega.

Lo que parece cierto es que, sea cual sea la actitud que adopte el Gobierno finlandés, de ningún modo entregaría en manos de los rusos a las tropas alemanas que combaten a su lado, ni tampoco habría de plantearse una situación desesperada.

Ahora, Irlanda Parece que el Gobierno norteamericano ha hecho gestiones ante el Gobierno del Estado Libre de Irlanda para que rompa sus relaciones diplomáticas con Alemania, cesando los Consulados de este país. Sabido es que el Estado Libre de Irlanda se mantiene neutral en esta guerra. Sostuvo su neutralidad contra todo género de presiones del Gobierno británico en momentos bien difíciles para la Gran Bretaña, en que las bases navales que podrían proporcionar las costas meridionales del Estado Libre eran muy necesarias para iniciar la campaña antisubmarina. Desde entonces ninguna otra gestión se volvió a hacer en Dublín para obligarle a adoptar otra actitud. La que ahora publican las Agencias como iniciada por el Gobierno americano sería—de ser cierta—una nueva fase de la campaña diplomática que comenzó en América y ha continuado en Finlandia de cortar paulatinamente todas las conexiones al Gobierno alemán, privándole de todo contacto exterior, e incluso intentando (casos de Italia y de Finlandia) separarle incluso de sus aliados para obligarle a luchar solo en la fase decisiva de la guerra.

Berlín, bajo las bombas

BERLÍN, 10.—Hacia el mediodía del 9 de marzo, la capital del Reich ha sido objeto de nuevos ataques de terror de la aviación norteamericana. El violento fuego de defensa disminuyó las formaciones de salientes e impidió un ataque con entrado. Protegidos por una espesa bruma y una capa de nubes, los asaltantes arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre varios barrios habitados y sobre la periferia, ocasionando daños y pérdidas entre la población. Además, el enemigo arrojó al azar bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades del Oeste y del Norte de Alemania. Como consecuencia de las desfavorables circunstancias para la defensa, la DCA no ha derribado más que nueve aviones enemigos.

En la noche última, aviones de bombardeo ingleses lanzaron arrojaron bombas sobre localidades del Oeste de Alemania.

En el período comprendido entre el primero y el diez de marzo, las fuerzas navales, la DCA y el bando de la Marina mercante y la DCA de la Marina de guerra han derribado 25 aviones enemigos.—(Del parte alemán)—(EFE).

MUCHAS VICTIMAS

BERLÍN, 10.—Un motivo del ataque aéreo de ayer contra Berlín, hoy que deparar gran número de víctimas, según anuncia la agencia DNB.

Los barcos italianos no serán entregados a Rusia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ta soviética con buques, bien angloamericanos, bien italianos.—(EFE).

UNAS DECLARACIONES DE ROOSEVELT

WASHINGTON, 10.—Interrogado en su conferencia de Prensa sobre la entrega de parte de la flota italiana a Rusia, el presidente Roosevelt ha declarado que sus frases no fueron recogidas correctamente en algunas informaciones de Prensa. Agregó que lo que él y Churchill declararon sobre la forma de disponer de la flota italiana era correcto.

En su conferencia de Prensa del viernes, Roosevelt dijo que la cuestión de obtención por parte de Rusia de una tercera parte de la flota italiana o su equivalente en tonelaje, se hallaba en discusión. La cuestión no ha sido decidida totalmente, agregó. El énfasis con que Roosevelt pronunció la palabra "equivalente" implica—se creyó—que la cuestión de la entrega de barcos italianos a Rusia había sido aplazada por el momento. Hoy, el presidente declaró que una gran parte de los periodistas omitieron algunas de las "palabras-clave" y esas palabras-clave eran "o su equivalente".—(EFE).

En el período comprendido entre el primero y el diez de marzo, las fuerzas navales, la DCA y el bando de la Marina mercante y la DCA de la Marina de guerra han derribado 25 aviones enemigos.—(Del parte alemán)—(EFE).

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta General ordinaria de Accionistas que se celebrará el día 23 del corriente a las 11 de la mañana, en su domicilio social de Ramón de la Sagra, 1-5º, para dar cuenta en ella, del Balance y Memoria correspondiente al ejercicio de 1943.

De acuerdo con lo dispuesto en los Estatutos de la Sociedad, para tener derecho de asistencia a la Junta, será preciso depositar antes del 18 del corriente en la Caja de la Sociedad, o en los Establecimientos Bancarios Banco Pastor en su Casa Central o Hijos de Ollmoio Pérez de Santiago, las acciones que posean o sus resguardos de depósito, expidiéndose a los depositantes la necesaria tarjeta de asistencia.

La Coruña, 10 de marzo de 1944.
El Presidente del Consejo de Administración,
PEDRO BARRIE DE LA MAZA.

FUERZAS ELECTRICAS DEL NOROESIE, S. A. (FENOSA)

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS

Viva actividad de combate en los frentes italianos

La artillería alemana sigue lanzando proyectiles sobre los lugares de desembarco

BERLÍN, 10.—En los frentes italianos se ha hecho más viva la actividad de combate. Algunos ataques del enemigo han sido contenidos al tiempo que algunas secciones de las tropas de choque alemanas han sido coronadas por el éxito.

Nuestra artillería de largo alcance colocó sus proyectiles en el objetivo en su fuego contra los lugares de desembarco enemigos del sector de Anzio y Nettuno. Fueron alcanzados depósitos de municiones y de combustibles. Se observaron fuertes detonaciones. (Del parte alemán).—(EFE).

Próximos destinos de los agentes de Policía de nuevo ingreso

Los opositores que han sido aprobados en los ejercicios para ingreso en el Cuerpo General de Policía que figuran en la relación publicada en el Boletín Oficial del Estado de 10 de los corrientes, podrán cursar papeleta de petición de destino de las vacantes anunciadas en la orden general del Cuerpo de fecha 9 de actual.

A ese fin y con objeto de evitarles desplazamientos innecesarios, los interesados que residan en Madrid podrán formularlas en la sección de personal de esta Dirección General de Seguridad y en las Comisarias e Inspecciones los que se encuentren actuando en provincias.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE LA CORUÑA

Se convoca a Junta general ordinaria, que tendrá lugar a las once del día 26 del corriente en su domicilio social, Plaza de Vigo, núm. 8 bajo, con objeto de discutir y aprobar la Memoria y cuenta anual y de elegir Consejo de Administración.

Para poder asistir a la Junta, los señores Socios presentarán papeleta que se les facilitará en las oficinas de la Sociedad, todos los días de 10 a 1, hasta el 25 inclusive.

La Coruña, 12 de marzo de 1944
EL DIRECTOR,
Manuel Puga Pequeño.

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO, 10.—E. comunicado oficial del día de hoy dice:

"Tierra! Actividad de patrullas en todos los frentes. Continúa el mal tiempo. Aire: Nuestros bombarderos medios atacaron ayer el puerto de San Stefano y el de Montalto di Castro. Bombarderos ligeros atacaron emplazamientos de artillería cerca de Campoleone y los ferrocarriles en Capranica. Continúan las patrullas aéreas sobre el campo de batalla.

En la noche del 8 al 9 de marzo fueron derribados dos aviones enemigos. No han regresado a su base dos aparatos aliados. Se sabe ahora que uno de los aparatos aliados que se dijo perdido en el comunicado del día 8, ha regresado a su base.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo han efectuado unos 900 vuelos durante el día de ayer. La actividad aérea enemiga sobre la cabeza de puente aliada se redujo a 30 incursiones".—(EFE).

LOS ALIADOS REAGRUPAN SUS FORMACIONES

BERLÍN, 10.—"La situación en los frentes de Italia—escribe la Oficina Internacional de Información—está caracterizada desde hace varios días por una calma bastante completa. La actividad artillera, no obstante, es bastante intensa en algunos sectores, especialmente en la cabeza de puente. Las tropas adversarias martillean intensamente las líneas avanzadas alemanas y las regiones próximas al frente con un gasto extraordinario de munición, al tiempo que la artillería alemana elige como objetivo las concentraciones de barcos, las maniobras de desembarco, las columnas de refuerzo, las posiciones fortificadas de artillería y los movimientos de gran envergadura.

En ciertos sectores del frente del Sur ha sido también bastante viva la actividad artillera por ambas partes, pero la infantería no ha desarrollado tampoco ninguna acción de envergadura.

En contra de la opinión expresada hace algunos días, se deduce hoy de parte alemana que los importantes movimientos observados detrás de las líneas angloamericanas no indican nuevas intenciones ofensivas del adversario, sino que éste procede a un reagrupación de sus formaciones que han sufrido duras pruebas. También pueden ser imputados estos movimientos al deseo de disponer de algunas divisiones en Inglaterra para el ataque proyectado contra la Europa occidental, por ser formaciones que han recibido el bautismo de fuego.

Es, pues, muy improbable que sean emprendidas acciones por parte de los angloamericanos en la cabeza de puente, pero es probable que la actividad se recrudezca en el frente Sur".—(EFE).